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"Збулися  часи ,  і  Боже  Царство  наблизилось .  Покайтеся  і  віруйте  в  Євангеліє !" (Марка  1:15)
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ЗАМІТКИ З ЗАМІТКИ З 
ДОЛИНИ СЛІЗ...ДОЛИНИ СЛІЗ...

Господи, Владико наш, яке то величне на цілій землі Господи, Владико наш, яке то величне на цілій землі 

Твоє Ймення, Слава Твоя понад небесами!              Твоє Ймення, Слава Твоя понад небесами!              (Псалом 8:2)(Псалом 8:2)
                                                                                                                                                                                                                                                

Sola fide – вчення про те, що спасіння і виправдання грішник отри-
мує тільки вірою в Ісуса Христа як Господа і Спасителя і ніякі діла або 
заслуги не можуть бути умовою для спасіння.
Вчення Реформації про те, що тільки вірою людина здатна отрима-

ти виправдання і прощення гріхів, з’явилося в результаті болісних 
пошуків Мартіна Лютера відповіді на питання, як же грішна людина 
може спастися?

П
роводячи більшу частину часу у сповідан-
ні своїх гріхів, Мартін все сильніше мучив-
ся докорами сумління, усвідомлюючи свою 

страшну зіпсованість і гріховність. Він розумів, 
що навіть за найменший гріх його чекає пра-
ведний Божий осуд. Одного разу, читаючи По-
слання до римлян, Лютер звернув увагу на те, 
що в тексті: «Правда бо Божа з’являється в ній 
з віри в віру, як написано: А праведний житиме 

вірою» (Римлян 1:17) мова йде про те, що гріш-
ник «буде спасенний тільки повною вірою в 
Бога». Пізніше у своїх працях Лютер напише: 
«Я раптом зрозумів, що справедливість Божа 
– це та праведність, якою, по Своїй благодаті і 
милості, Він виправдовує нас, якщо ми віримо. 
І тоді мені стало здаватися, що двері відкрили-
ся і я увійшов на небеса».

Принцип «тільки вірою» полягає в тому, що 

грішник отримує виправдання тільки по вірі в 
Ісуса Христа. І через Ісуса Бог зараховує навер-
неному грішникові Свою праведність.

Це винятково Божий дар. Віруюча людина 
приймає цей Божий дар і насолоджується пра-
ведністю в Господі.

Ніякий «розмір» гріхів не може бути більшим 
від Божої праведності. Прийняття доктрини ви-
правдання вірою дає серцю людини радість і вті-
ху. Життя виправданого грішника тепер полягає 
не в тому, щоб «заслужити» або «відпрацюва-
ти» спасіння, а в тому, щоби присвятити себе на 
служіння Господу і принести добрі плоди віри.

І тепер кожна відроджена людина може ска-
зати разом із Лютером: «Віра дає мені Христа; 
любов, що виникає з віри, віддає мене всього 
моєму ближньому».

Андрій ГРЕНОК.

Нас обманювали, бо «дя-
кую» і «будь ласка» – це 
не чарівні слова, а звичай-
ні слова ввічливості. А ось 
воістину чарівне слово – 
це слово «Ні»!

«Н
і» – і в тебе з’являється вільний 
час замість сумнівної вечірки 
або поганого фільму.

«Ні» – і замість почуття, що тебе 
використали й викинули, ти почува-
єшся з гідністю.

«Ні» – і ти маєш на кожне питання 
власну думку і керуєшся власними, хай 
навіть не завжди правильними, але –  
власними рішеннями.

«Ні» – і після вечірки ти не страж-
даєш через похмілля і докори сумлін-
ня, що знову зірвався або що довело-
ся їсти те, що ти не хотів їсти, але їв 
начебто з поваги до когось або солі-
дарності з кимось.

«Ні» – і навколо зникають нахлібни-
ки, маніпулятори, шахраї, представни-
ки сумнівних мереж та інша нечисть.

«Ні» – і ти робиш те, що чекає від 
тебе Бог, а не те, що потрібно комусь.

«Ні» – і у твоєму оточенні з’являються 
люди, які поважають тебе і твої принципи.

«Ні» – і у твоїй стрічці більше немає 

новин від друзів з дивними іменами 
«Шафа-Купе», «Пластикові вікна», «Ре-
монт карбюратора» (як і «друзів» з та-
кими іменами).

«Ні» – і ти робиш вибір згідно з на-
становами Божого Слова, а не тому, 
що так колись хтось сказав і «так 
заведено».

«Ні» – і тобі у вайбер, месенджер 
і т. ін. більше не присилають голосові 
повідомлення і відосики з привітан-
нями зі всякими нескінченними свя-
тами, відволікаючи від роботи і поз-
бавляючи стандартного – «і вас, і вам».

«Ні» – і ти можеш спілкуватися з ким 
хочеш і не спілкуватися з ким не хочеш.

Можна ще довго перераховува-
ти плюси від активного застосування 
слова «ні», але – ні. . .

Ну, хіба не чарівне слово?
Тоді вже сьогодні навчіться каза-

ти «Ні», і це слово зробить вас віль-
ними від думок оточення, від пересу-
дів і помилок. . .

Андрій БІЛИК.

Багатство літа – як Господній дар, Багатство літа – як Господній дар, 

Для нас це милість, незбагненна нагорода:Для нас це милість, незбагненна нагорода:

Світанку свіжість, полуденний жар,Світанку свіжість, полуденний жар,

Вечірня благодатна прохолода.Вечірня благодатна прохолода.

Природи зрілої принади і плодиПрироди зрілої принади і плоди
Так щедро всім нам Небо посилає!Так щедро всім нам Небо посилає!

Хай буде з нами віра назавжди Хай буде з нами віра назавжди 

І та любов, що краю й меж не знає!І та любов, що краю й меж не знає!
Алла КОРЧИНСЬКА.Алла КОРЧИНСЬКА.

с
щ
в
с
щ
з

Ні і і б

ЧАРІВНЕ СЛОВОЧАРІВНЕ СЛОВО

S l fid і і і і і і і

SOLA FIDE:SOLA FIDE: ТІЛЬКИ ВІРОЮ ТІЛЬКИ ВІРОЮ

ННННаНаНассс ббббобобобмамаманюнюнювававалилили бббббобобо ««дядядя-

є

д

с



ІВАНО-ФРАНКІВСЬКА ХРИСТИЯНСЬКА МІСІЯ «ДОБРИЙ САМАРЯНИН»ІВАНО-ФРАНКІВСЬКА ХРИСТИЯНСЬКА МІСІЯ «ДОБРИЙ САМАРЯНИН»2

№ 8 (271), СЕРПЕНЬ 2021 РОКУ№ 8 (271), СЕРПЕНЬ 2021 РОКУ

ДВА НІМЕЦЬКІ ХЛОПЧИКИДВА НІМЕЦЬКІ ХЛОПЧИКИ СПРАВЖНІ ГЕРОЇСПРАВЖНІ ГЕРОЇ
Наш час – час повальної моди на різного роду  

героїв. Особливо це стосується кінематогра-
фа, адже в ньому за допомогою всіляких спе-
цефектів можна створити що завгодно. Утім, 
від кінематографа не сильно відстають ЗМІ, 
які теж здатні із посередньої людини зробити 
ледь не рятівника нації, який лише один зда-
тен розв’язати проблеми, що накопичувалися 
в країні десятиріччями. Словом: не людина, а 
втілений месія.

Н
е варто забувати історіогра-
фію, якій у сфері героїзації 
будь-кого, навіть найостан-

нішого мерзотника, можна без-
сумнівно віддати пальму першо-
сті, адже історичні «герої» здат-
ні проіснувати чимало століть, 
хоча в їх «подвигах» іноді знач-
но більше вигадки, ніж правди. 
Інколи такі «подвиги» насправ-
ді є цілковитою вигадкою, і в та-
кій «творчості» радянська істо-
ріографія, яку варто загалом роз-
глядати не як науку, а швидше як 
пропагандистський епос, досяг-
ла значних успіхів. 

Але у всіх цих категоріях геро-
їв є спільна риса: це штучні, ви-
гадані герої. І навіть якщо якась 
людина дійсно здійснила геро-
їчний вчинок, що, власне, і ро-
бить її героєм, то люди з часом 
дивляться на неї через призму 
її вчинку, нерозривно пов’язую-
чи її саме з ним. Тим самим ця 
людина позбувається частини 
своєї «людяності», бо її «людя-
ність», тобто певні риси її харак-
теру, затінює героїчний вчинок. 

І в очах оточення ця людина 
перетворюється на ідола – іде-
альну людину без суттєвих вад 
і недоліків, якщо це позитивний 

герой, або справжнісінького мон-
стра, якому чужі будь-які прояви 
любові і милосердя, якщо він – 
негативний. Це, між іншим, сто-
сується не тільки літератури чи 
кінематографа, де ніщо не стри-
мує уяву автора; така героїзація 
і демонізація має безпосеред-
нє відношення до нашого жит-
тя: саме так більшість населення 
сприймає героїв та антигероїв...

Проте, на щастя, залишили-
ся правдиві джерела інформа-
ції стосовно визначних поста-
тей людства. І еталоном у цьо-
му плані може слугувати Біблія, 
яка не ідеалізує людей, навіть 
якщо ставить їх за приклад віри. 

Наприклад, пророк Ілля, яко-
го багато людей сприймають як 
ревнителя за чистоту віри бого-
обраного ізраїльського народу, 
у 19-му розділі 1Царів з’являєть-
ся перед нами в не зовсім «ге-
роїчному» вигляді: «Я був дуже 
горливий для Господа, Бога Са-
ваота, бо Ізраїлеві сини покину-
ли заповіта Твого та порозбива-
ли жертівники Твої, а пророків 
Твоїх повбивали мечем, і позо-
стався я сам. І шукали вони душу 
мою, щоб узяти її. ів Твоїх убили 
мечем; залишився я один, але і 

моєї душі шукають, щоб відня-
ти її» (в. 10). Погодьтеся, ці сло-
ва не дуже личать «справжньо-
му» героєві. . .

Але вся річ у тім, що Ілля, на 
відміну від вигаданих героїв, 
був цілком реальною людиною, 
і Біблія – це правдива книга про 
стосунки Бога і людей, а не збір-
ка різноманітних байок і легенд, 
які вигадують на догоду публіці. 
І, здавалося б, такий «негероїч-
ний» Ілля проявив таку віру в Бога 
і творив такі дивовижні справи, 
що їх згадують у всіх кутках зем-
лі навіть через три тисячоліття. 
Для багатьох людей Ілля і досі 
залишається уособленням палкої 
віри в Бога. Хіба такого можуть 
досягти вигадані герої? Звісно, 
ні! Проте це ще не все.

Апостол Яків розкриває нам 
одну вкрай важливу річ: «Отже, 
признавайтесь один перед одним 
у своїх прогріхах, і моліться один 
за одного, щоб вам уздоровитись. 
Бо дуже могутня ревна молитва 
праведного! Ілля був людина, 
подібна до нас пристрастями, 
і він помолився молитвою, щоб 
дощу не було, і дощу не було на 
землі аж три роки й шість міся-
ців... І він знов помолився, і дощу 
дало небо, а земля вродила свій 
плід!» (Якова 5:16-18). 

Тільки уявіть, що такі героїчні 
вчинки, причому цілком реаль-
ні, а не вигадані, під силу кожно-
му вірному. Це не прерогатива 
якоїсь окремої, привілейованої 
групи осіб, це під силу кожно-
му, хто вірує. 

Як вам таке, щоб стати справж-
нім, а не вигаданим героєм?

god.in.ua.

Жили-були два німецькі хлопчики. І було в них багато спіль-
ного. Вони народилися в один рік, поважали своїх батьків, 
брали активну участь у християнському молодіжному русі, 
любили Бога, любили свою церкву і свій народ. Коли вони 
виросли, то вирішили присвятити своє життя служінню. 
Один – церкві, інший – народу. І робили це досить успішно.

У 
першого складалася прекрасна бо-
гословська кар’єра. У 33-річному віці 
його запросили викладати теологію 

в далекому від європейських проблем 
Нью-Йорку. Але коли на його батьківщині 
обраний народом правитель став вима-
гати підпорядкування від церкви, моло-
дий професор заявив: «Я повинен пере-
жити цей складний період нашої націо-
нальної історії разом із християнами в 
Німеччині. У мене не буде права брати 
участь у відродженні християнського жит-
тя після війни, якщо я не розділю з моїм 
народом випробування цього часу». Він 
повернувся додому і приєднався до цер-
ковної опозиції, ставши одним із лідерів 
цих розкольників. Згодом з’ясувалося, що 
деякі з його друзів виношують плани фі-
зичного знищення народного вождя. Мо-
лодий пастор став на їх бік, за що і був 
страчений за місяць до закінчення війни.

Другий весь цей час продовжував чес-
но й сумлінно служити своєму народові і 

його законному керівництву. 
Коли уряд оголосив нову 
державну програму, він взяв 
на себе забезпечення склад-
ної логістики, якої та вима-
гала. Створена ним систе-
ма працювала бездоганно 
– без збоїв і затримок. На-
зивалася програма «Оста-
точне розв’язання єврей-
ського питання» і призвела 
до знищення шести мільйо-
нів осіб – чоловіків і жінок, 
старих і дітей, єдиною про-
виною яких було народжен-

ня в «неправильній» сім’ї.
Після закінчення війни «архітектор Го-

локосту» емігрував до Аргентини, але че-
рез 15 років його викрали агенти Мос-
саду і вивезли на суд до Ізраїлю. Ханна 
Арендт, колишній в’язень концтабору й ос-
новоположник теорії тоталітаризму, писа-
ла, що підсудний не був ані антисемітом, 
ані психопатом чи маніяком. Він був зви-
чайним кар’єристом, який сумлінно робив 
свою справу. «Він виконував свій обов’я-
зок. . . він не тільки корився наказам, він 
корився закону». Його особисто і звину-
ватити, по суті, не було в чому.

Останніми словами жертви викраден-
ня були: «Я передаю привіт своїй дружи-
ні, сім’ї та друзям. Я готовий. Ми скоро по-
бачимося, така людська доля. Я вмираю 
з вірою в Бога».

Обидва хлопці починали своє життя 
однаково. Однаково вони його і закінчи-
ли. А що би робили на їхньому місці ви?

Сергій ГОЛОВІН.

Останні статистичні дані про християнські гонін-
ня показують, що дев’ять із десяти мучеників жи-
вуть в Африці. Нігерія вперше увійшла в десятку 
найгірших переслідувачів за віру.
Щодня 13 християн по всьому світу вбивають за 

віру. Щодня нападають на 12 церков або інші хрис-
тиянські будівлі. Щодня 12 християн несправед-
ливо заарештовують, а ще п’ятьох викрадають.
Таку інформацію подає «Світовий список спосте-

реження» (World Watch List) за 2021 рік в остан-
ньому щорічному звіті Open Doors.

309 
мільйонів християн жи-
вуть в місцях з дуже ви-
соким або навіть екс-

тремальним рівнем гонінь порівня-
но з 260 мільйонами, включеними 
в торішній список.

Північна Корея посідає перше 
місце упродовж вже 20 років. Піс-
ля Північної Кореї йдуть Афганіс-
тан, Сомалі, Лівія, Пакистан, Ери-
трея, Ємен, Іран, Нігерія та Індія. 
При цьому Нігерія посідає перше 
місце за числом християн, уби-
тих за віру.

Тим часом Китай вперше за 
десять років увійшов до першої 
двадцятки – завдяки «постійним 
і підсиленим стеженням і цензурі 
щодо християн та інших релігійних 

меншин».
Організація Open Doors вважає, 

що християнство є найбільшою 
жорстоко переслідуваною релігі-
єю у світі. Водночас вона зазначає, 
що для мусульманського населен-
ня світу немає схожих документів.

Інші оцінки релігійної свобо-
ди в усьому світі підтверджують 
багато висновків Open Doors. На-
приклад, останній аналіз ворожих 
дій держави і суспільства стосов-
но релігії, проведений дослідниць-
ким центром Pew Research Center, 
показав, що 2018 року християни 
піддавалися переслідуванням у 
145 країнах більше, ніж будь-яка 
інша релігійна група.

«Протестант».

Можна залишитися лежати в калюжі, а можна підве-
стися й піти далі. Вибір – за вами.
У невдачах нема нічого приємного. Нікому не подо-

баються поразки. Страх нашіптує у вуха різні варіан-
ти, переконуючи, що краще зупинитися на чомусь лег-
кому, безпечному і зручному.
Але ось у чому штука: невдачі – це частина життя, і 

нам не вдасться досягти нічого значного, якщо доз-
волимо страхам змусити нас залишатися там, де ми є.

Є
диний спосіб уникнути невдач – 
сховатися на безлюдному остро-
ві, побудувати курінь з листя коко-

сової пальми, знайти собі волейболь-
ний м’яч, з яким можна подружитися, 
і все це назвати життям. Якщо ж ми 
готові мріяти, молитися і робити кро-
ки віри, нам доведеться змиритися з 
можливістю невдачі. Готовність до по-
разок – це необхідна умова для того, 
щоб випробувати життя, яке приготу-
вав для нас Бог.

Ми будемо помилятися і падати час 
від часу. Але наша реакція на падін-
ня або допоможе нам рухатися впе-
ред, або перешкодить рухатися вза-
галі. Потрібно навчитися програвати.

Стояти до кінця!
Якщо ви займалися спортом, то ро-

зумієте, що іноді доводиться програ-
вати. Не може все життя складатися 
з чемпіонських сезонів. Такі прави-
ла гри. Але ви можете контролювати 
підготовку до гри, самовіддачу на полі 
і свою поведінку після гри. Апостол 
Павло пише: «І все, що тільки чини-
те, робіть від душі, немов Господеві, 
а не людям!» (Колосян 3:23).

Якщо я і програю, я буду бити по 
воротах до останньої секунди матчу, 
а не мляво штовхати м’яч воротареві, 
чекаючи фінального свистка. Коли (а 
не якщо) я зіткнуся з невдачею і впа-
ду, я хочу, щоб мені не було про що 
шкодувати – я віддав грі всього себе, 
до останньої секунди матчу. Якщо я не 

здався, не втік від боротьби, не бив-
ся упівсили, я можу покинути арену 
зі спокійним серцем.

Навіть тоді невдача буде гірка на 
смак, але принаймні це буде гірко-
та без жалю.

Не дозволяйте невдачі 
озлобити вас

Легко зберігати добрий настрій, 
коли ви перемагаєте і життя повне 
радощів. А якщо ні? Куди дівається 
ця легкість буття? Емоції перепов-
нюють тих, хто програв, і скільки бі-
йок після матчів ми бачили. . .

Складно після поразки не підда-
тися злості, заздрості й розпачу. Важ-
ко славити Бога в ситуації, яку цілком 
можна назвати «молитвою без відпо-
віді». І почуття ці реальні. Вони за-
кономірні. Можна, звичайно, прики-
нутися, що їх немає, але краще бути 
чесним з собою і Богом. Якщо боля-
че – скажи Богу, що боляче! Якщо 
гнів переповнює, виплесни його Бо-
гові. У Посланні до ефесян читаємо: 
«Гнівайтеся, та не грішіть, сонце не-
хай не заходить у вашому гніві, і міс-
ця дияволові не давайте!» (4:26-27). 
Потрібно робити це, інакше гнів по-
глине нас. І це наш вибір.

Тому у програші не варто нічого 
робити або говорити, про що згодом 
ми пошкодуємо. Залишаймося вдяч-
ними. Тримаймо голову прямо і йді-
мо далі. Не дозволяймо гіркоті захо-
пити своє серце – це не варте того.

Це ще не кінець
Деякі невдачі здаються кінцем 

світу. Але це не так. Це лише здаєть-
ся, просто ми зациклилися на них. У 
Приповістях сказано: «... бо правед-
ний сім раз впаде та зведеться, а без-
божний в погибіль впаде!» (24:16). 
Навіть праведники падають, і завж-
ди на цей випадок є благодать! Завж-
ди є шанс встати і почати спочатку.

Не дозволяймо падінням і невда-
чам заважати нам вставати. Не вони 
визначають наше життя. Ми падаємо, 
але наші падіння не роблять нас про-
пащими – вони змушують нас мрія-
ти і працювати. І сьогоднішні невда-
чі можуть стати основою завтраш-
ніх перемог. 

На помилках вчаться            
і зростають

Ми можемо боятися невдач на-
віть більше, ніж іспиту з опору мате-
ріалів в університеті, але невдачі мо-
жуть стати тим головним уроком, на 
якому ми вчимося жити по-справж-
ньому. Саме на цьому уроці Бог пока-
зує нам що-небудь важливе. І саме в 
цей момент ми готові Його слухати.

Невдачі вчать смирення і стійко-
сті так, як не здатне ніщо іншо. Мої 
особисті невдачі навчили мене до-
віряти Богу більше, ніж власному ро-
зумінню життя. Завдяки невдачам я 
дізнався, що плани Бога на моє жит-
тя грандіозніші, ніж мої власні. Саме 
мої невдачі змусили мене надіятися 
на Бога і тільки на Нього.

Можливо і до невдач я дещо знав 
і розумів. Але саме невдачі навчили 
мене приймати все, що приходить ра-
зом з успіхом, і маленьке, і велике. Ми 
не можемо сховатися від невдач, але 
можемо навчитися проходити через 
них з високо піднятою головою, пада-
ти й вставати. І це змінює все.

Джоел ДЕЛЬГАДО.

ieshua.org.
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РЕЛІГІЙНИЙ VS ВІРУЮЧИЙ
«І просилися демони, кажучи: Коли виженеш 

нас, то пошли нас у той гурт свиней. А Він відпо-
вів їм: Ідіть. І вийшли вони, і пішли в гурт свиней. 
І ось кинувся з кручі до моря ввесь гурт, і пото-
пився в воді» (Матвія 8:31-32). Момент гибелі ве-
ликого стада свиней запам’ятовується багатьом, 
але чому, коли біси увійшли у свиней, ті відразу 
кинулися в море, а двоє людей, одержимих біса-
ми, залишалися живими тривалий період часу?
«І він повсякчас перебував день і ніч у гробах 

та в горах, і кричав, і бився об каміння...» (Марка 
5:5), – так описує поведінку одного з одержимих 
євангеліст Марко.
Чому біси мучили, але не вбивали людей, проте 

відразу знищили свиней?

Д
ехто може припустити, що біси 
продовжували муки нещас-
них, натомість інші скажуть, 

що свині виявилися менш «стій-
кими» до бісів, або щось на кшталт 
цього. Проте насправді справа не 
в бісах, а в тих межах, в яких їм 
дозволяє діяти Господь. Без Божо-
го дозволу біси не можуть навіть 
опанувати свинею, вже не кажу-
чи про людей, створених на образ 
та подобу Бога (див. Буття 1:26). 

Те саме стосується й меж, в яких 
біси можуть мучити ту чи іншу лю-
дину. Була б на те їх воля, вони за 
мить знищили б увесь світ, але Бог 
не дозволяє їм це робити і допускає 
лише в деяких випадках вплива-
ти на життя людей. 

Відразу зауважимо, що такі 

ситуації Бог допускає лише коли 
людина свідомо йде на контакт з 
бісівським світом, а інакше біси 
не мають влади над людиною. Як 
і над тваринами.

Отже, щоб не потрапити в по-
лон бісівського світу (інакше стан 
одержимості не назвеш), у жодно-
му разі не можна мати з ним будь-
яких контактів. І не тільки безпо-
середньо з бісами, але і з людь-
ми, які так чи інакше контактують 
із цим світом, зокрема з чаклуна-
ми, ворожбитами, екстрасенсами і 
з усім, що має відношення до цьо-
го. На жаль багато людей ігнорують 
такі застереження і тим самим під-
дають себе смертельному ризику.

Свого часу дав відомий єванге-
ліст Біллі Грем застерігав: «Сучасне 

помилкове уявлення щодо особи-
стості диявола багато в чому викли-
кане карикатурними уявленнями 
про нього, що склалися в Серед-
ньовіччі. Щоб зменшити свій страх 
перед спокусником, люди висмі-
ювали його, зображували сміш-
ною, гротескною істотою з рогами 
й хвостом. У руці його вила, на об-
личчі – посмішка. У такий спосіб 
люди немовби заспокоювалися: 
«Чого боятися такого нікчеми?».

Істина, однак, полягає в тому, що 
диявол – надзвичайно розумна й 
хитра істота, могутній, талановитий 
і винахідливий дух. Але він вирі-
шив використовувати Божі дари 
в особистих цілях. Він блискуче 
мислить, його плани надзвичайно 
оригінальні, його логіка практич-
но бездоганна. Це не карнаваль-
на істота з рогами та хвостом. Він 
– величний володар із чіпким і 
підступним розумом, вміє з будь-
якої ситуації витягувати для себе 
вигоду. При цьому він жорстокий і 
не знає жалю. Наше щастя, що він 
не всемогутній, не всевідаючий і 
не всюдисущий».

З подібним застереженням звер-
тається і апостол Петро: «Будьте 
тверезі, пильнуйте, бо супротив-
ник ваш диявол ходить, рикаючи, 
наче лев, і шукає, кого б пожерти» 
(1Петра 5:8).

На превеликий жаль, у всі часи 
знаходилося немало людей, які іг-
норували такі застереження, че-
рез що зазнавали страхітливих 
страждань. Як у цьому житті, так 
і, за свідченням Біблії, у житті по-
тойбічному: «А лякливим, і невір-
ним, і мерзким, і душогубам, і роз-
пусникам, і чарівникам, і ідолянам, 
і всім неправдомовцям, їхня ча-
стина в озері, що горить огнем та 
сіркою, а це друга смерть!». (Об’яв-
лення 21:8). 

Такі жахливі наслідки – це влас-
ний вибір людини, розплачувати-
ся за який доведеться саме їй. . .

Р
елігійний: шукає пізнання Бога 
через обряди та літургії.

Віруючий: шукає пізнання Бога 
через стосунки та Слово Боже.

Релігійний: підносить свої думки 
та почуття вище Слова Божого.

Віруючий: підносить Слово Боже 
вище власних думок і почуттів.

Релігійний: думає про церкву як 
про місце, куди треба йти, щоб послу-
хати, що говорить Біблія.

Віруючий: думає про церкву як 
про зібрання віруючих, які допомага-
ють один одному виконувати те, що го-
ворить Біблія.

Релігійний: підзвітний лише собі 
самому.

Віруючий: підзвітний Богу та ін-
шим віруючим (церкві).

Релігійний: служить Богу і чимось 
жертвує заради вигоди.

Віруючий: служить Богу, бо любить 
Його та людей.

Релігійний: вірить в Ісуса як Спа-
сителя, але живе, догоджаючи собі.

Віруючий: вірить в Ісуса як Госпо-
да і живе, щоб догоджати Богу.

Релігійний: слідує за Богом доти, 
доки все добре, вигідно і комфортно.

Віруючий: слідує за Богом неза-
лежно від обставин.

Релігійний: вибирає свій власний 
шлях і просить Бога благословити його.

Віруючий: просить Бога вказати 
шлях і слідує Його вказівкам.

Релігійний: повний гордості, якщо 
все вдається, і жалю до себе – якщо ні.

Віруючий: повний вдячності за все, 
бо Божа любов незмінна.

Релігійний: кається в гріхах, бо про-
сто боїться покарання за них.

Віруючий: кається в гріхах, бо за-
смутив Того, Кого любить.

Релігійний: упевнений у своїй пра-
ведності і рідко просить вибачення в 
людей та Бога.

Віруючий: смиренний від усвідом-
лення власної гріховності, тому регу-
лярно просить вибачення і кається.

Релігійний: ходить перед людьми.
Віруючий: ходить перед Богом.
Релігійний: готовий вбити за віру.
Віруючий: готовий вмерти за віру.

Андрій САВИЧ.

28 липня минуло 1033 роки з часу, коли Русь-Україна зробила рі-
шучий крок на користь християнства.
Осмислюючи цю історичну подію, варто пригадати, що христия-

ни звершують хрещення згідно з дорученням Ісуса «хрестити всі 
народи». В Євангелії від Матвія 28:19-20 написано: «Тож ідіть і на-
вчіть всі народи, христячи їх в Ім’я Отця, і Сина, і Святого Духа, на-
вчаючи їх зберігати все те, що Я вам заповів».

Б
ільшість істориків та богословів, говорячи 
про хрещення жителів Русі, часто упускають 
ці слова. Як правило, історія про хрещен-

ня подається так, начебто Володимир хрестив 
людей, які зовсім не знали біблійної істини. 
Але ж, згідно з повелінням Христа, людина має 

бути підготовлена до цього обряду, навчена 
Слову Божому, а після хрещення має зроста-
ти у вченні і жити згідно з Божими заповідя-
ми. Біблійне вчення про хрещення передба-
чає віру охрещеного, яка завжди походить від 
Слова Божого: «Тож віра від слухання, а слу-
хання через Слово Христове» (Римлян 10:17). 
Отже, тим, хто бажає прийняти хрещення, не-
обхідно увірувати в Божі слова і щиро пока-
ятися – «сотворити достойний плід покаян-
ня» (Матвія 3:8). 

Хрещення – це не просто обряд, охрещена 
людина «зодягається в Христа» й отримує пра-
во на всі Божі обітниці. «Бо ви всі, що в Хри-
ста охристилися, у Христа зодягнулися! Нема 
юдея, ні грека, нема раба, ані вільного, нема 
чоловічої статі, ані жіночої, бо всі ви один у 
Христі Ісусі! А коли ви Христові, то ви Авра-
амове насіння й за обітницею спадкоємці» 
(Галатів 3:27-29). І тепер їм належить запев-
нення: «Я стану їм Богом, вони ж Мені будуть 
народом!» (Єремії 31:33). А згідно зі словами 
апостола Петра, хрещення – це «не тілесної 
нечистости позбуття, але обітниця Богові до-
брого сумління» (1 Петра 3:21).

У житті охрещених людей відбуваються змі-
ни: змінюються їхні поведінки, погляди, звич-
ки та спосіб життя. Це стається тому, що лю-
дина узгоджує своє життя зі Словом Божим. 

Тож якою була мета хрещення населен-
ня Русі: просто здійснити обряд, формаль-
но проголосивши народ християнами, чи по-
дбати про корінне перетворення світогляду 

народу та його моральних засад відповідно 
з біблійними принципами?

У літописах згадується, що в житті Володи-
мира та й усього народу відбулися великі пе-
реміни. Найперше жителі Русі знищили ідо-
лів. Вони стали вклонятися і служити Госпо-
ду так, як записано в Біблії. Володимир почав 
віддавати Богу частину своїх прибутків, тобто 
десятину. Киян рещення хрестили відповідно 
до біблійного вчення – через повне занурен-
ня в воду, а не окроплення водою в церкві (а 
церков в Києві ще до хрещення було бага-
то, бо ще з днів Аскольда на Русі було вже аж 
шість єпископств).

Ці дії свідчать, що Володимир і його народ 
були навчені Божого Слова і Його заповідей 
і звершували зміни, приводячи своє життя у 
відповідність із Божим Словом.

Проповідь Євангелія завжди базується на 
Святому Письмі.  І поширення Писання та хре-
щення по вірі нероздільні. Афанасій Олексан-
дрійський (300-373) серед народів, які «при-
йняли Слово Христове», згадує скіфів та го-
тів. Отець Церкви Теодорит Кирський писав: 
«Ми можемо наочно показати силу апостоль-
ських і пророчих навчань; тому що весь всес-
віт виповнений цими промовами. І єврейська 
мова перекладена не тільки на грецьку, але 
і на. . . скіфську і савроматську (сарматську)».

Євсевій Ієронім (340-420), батько історії 
Церкви, із захопленням писав про ставлення 
наших предків до дослідження Біблії: «Хрис-
тиянство поширюється в усьому світі, так що 
навіть гунни вивчають Псалтир, холоди Скіфії 
палають жаром віри». Гунни, які жили на тери-
торії сучасних українських земель, ще в пер-
ші століття нашої ери вивчали Святе Письмо 
своєю мовою.

Пригадаємо також винайдення глаголиці 
задовго до Кирила та Мефодія, та й про появу 
Біблії з використанням слов’янського алфавіту 

– кирилиці. Національно-культурні та еконо-
мічні піднесення на території українських зе-
мель завжди були пов’язані з поверненням до 
джерела християнської віри – Святого Письма.

Літописи свідчать, що в житті князя Во-
лодимира та руського народу відбулися ко-
рінні зміни. А як щодо нас? Чи молимося ми, 
щоб наше життя змінювалося відповідно до 
Його науки?

Віталій НЕРОБА.

(«Світогляд», друкується зі скороченням).

28 липня минуло 1033 роки з часу, коли Русь-Україна зр бобила рі- народу та його моральних засад відповідно 
біб і ?

НЕ ПРОСТО ОБРЯД
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ВАВИЛОНСЬКА ВЕЖАВАВИЛОНСЬКА ВЕЖА

Ізраїль не був єдиною нацією, яку Ісус прийшов спасти. Усі діти 
Адама страждали внаслідок життя, яке було відчужене від Бога та 
позбавлене Його благословення. Усе людство потребувало Христо-
вого відкуплення. Це видно з історії людської родини, батьком якої 
був Адам. Буття розповідає про випробування Адама змієм в Едем-
ському саду і про те, як він зламав завіт із Богом, коли з’їв плід із 
забороненого дерева. Внаслідок цього Адам підпав під суворі про-
кляття. Відтак його праця вже не була такою легкою, як це було в 
саду. Тепер він має працювати в «поті свойого лиця» (Буття 3:19), 
а збиратиме врожай з «терниною і осотом» (Буття 3:18). Навіть 
земля, на якій працюватиме, буде проклятою (Буття 3:17). Оста-
точним прокляттям, однак, була смерть, коли Адам врешті повер-
неться в землю наприкінці свого життя: «Бо з неї ти взятий. Бо ти 
порох, і до пороху вернешся» (Буття 3:19).

У 
Своїм стражданні і смерті Ісус увійшов у 
прокляття Адама, яке було пошестю для 
всього людства від часу занепаду. Те, що 

Ісус зробив для Ізраїлю, Він також зробив для 
всіх дітей Адама, з’єднавшись з усіма їхніми 
терпіннями та прокляттями. Подібно до Ада-
ма, Ісус також зазнав випробувань у саду – 
Гетсиманському саду – проти ночі перед Сво-
єю смертю (Матвія 26:36-46). Тут Він узяв на 
себе Адамів піт, який стікав по Його облич-
чю, «немов каплі крови» (Луки 22:44). Він та-
кож узяв на Себе Адамове терня, коли рим-
ські вояки, насміхаючись, одягли на Його го-
лову терновий вінок (Матвія 27:29). Нарешті, 
Ісус навіть увійшов в Адамову смерть, пішов-
ши на «дерево» (Галатів 3:13) – дерево хре-
ста – і помер на Голгофі. І подібно до Адама, 
Ісус повернувся в землю, де Його було похо-
вано, і саме в гробі було місце зустрічі з люд-
ством, яке перебувало в найбезнадійнішому і 
найтемнішому місці.

Віра батьків
Одного разу Бог піддав віру патріарха Авра-

ама найсуворішому випробуванню. Він сказав 
Авраамові: «Візьми свого сина, свого одинака, 
що його полюбив ти, Ісака, та й піди собі до 
краю Морія, і принеси там його в цілопалення 
на одній із тих гір, що про неї скажу тобі» (Бут-
тя 22:2). Авраам устав удосвіта, нарубав дров 
для цілопалення, осідлав ослицю та й пішов 

до гори Морія, на яку Бог вказав йому. Вони 
вийшли на гору разом з Ісаком, який ніс дро-
ва для жертвоприношення на своїх плечах, і 
Авраам приготував вівтар для цілопалення, а 
тоді зв’язав свого сина та поклав на дрова. Усе 
було готове, щоби принести жертву.

Тоді простягнув Авраам свою руку й узяв 
ножа, щоб принести в жертву сина. Та ангел 
Господній кликнув до нього з неба і сказав: 
«Аврааме, Аврааме! Не витягай своєї руки до 
хлопця, і нічого йому не чини, бо тепер Я дові-
дався, що ти богобійний, і не пожалів для Мене 
сина свого, одинака свого» (Буття 22:10-12).

Розповідь закінчується нагородою для Авра-
ама, якому Бог дав дивовижно-приголомшливу 
обітницю. Оскільки Авраам був готовий дати 
Богові все, Бог поклявся завітною клятвою, що 
Авраамова родина отримає привілей стати ви-
браним Божим народом, через який Господь 
буде благословляти всі народи. Через Авраамо-
вих нащадків усі народи будуть благословенні.

«Клянуся Собою. . . тому, що вчинив ти цю 
річ, і не пожалів був сина свого, одинака сво-
го, то благословляючи, Я поблагословлю тебе, 
і розмножуючи, розмножу потомство твоє… 
І всі народи землі будуть потомством твоїм 
благословляти себе через те, що послухався 
ти Мого голосу» (Буття 22:16-18).

Всесвітнє благословення
Більшість коментарів до цього уривка вказує 

на велику віру Авраама. Однак мало таких, 
які відзначають надзвичайну віру, яку му-
сив мати Ісак. Уявіть, що відчував Ісак, коли 
бачив, як рідний батько його в’яже, кладе на 
жертовник і витягує ножа, аби йому перері-
зати горло! Цікаво зауважити в цій розповіді, 
що Ісак був, напевно, дорослим юнаком, якщо 
мав силу нести дрова та розумів, у чому по-
лягає процедура жертвоприношення (Буття 
22:7). Таким чином, він був достатньо дорос-
лим, щоб утекти або чинити спротив своєму 
старенькому батькові, якому тоді вже було по-
над сто років. Такий погляд відповідає давній 
традиції, яку єврейські равини та перші хри-
стияни приймали як щось належне: Ісак був 
добровільною жертвою, що свідомо покори-
лася Божому наказу. Якщо така перспектива 
правильна, то Ісак добровільно вибрав іти за 
Божим планом, навіть якщо це означало для 
нього власну смерть. Оце так віра!

Ця вражаюча історія про Авраама та Ісака 
є, однак, чимось більшим, ніж уривком про ве-
лику віру. Це також демонстрація того, як Бог 
здійснить Свій план спасіння щодо всього 

людства. Справді, якщо ми уважніше прочи-
таємо цю історію, то побачимо, що жертва Іс-
ака на горі Морія було прообразом того, що 
сталося з Ісусом саме на цьому місці якихось 
дві тисячі років потому.

Гора Морія в пустелі не була звичайною го-
рою. Це було священне місце, пізніше відоме 
під назвою Єрусалим (пор. 2 Хронік 3:1; Псал-
ми 76:1-3). Тобто можна вважати, що як Авра-
ам пожертвував свого єдиного улюбленого 
сина Ісака на горі Морія, так наш Небесний 
Отець пожертвував Свого єдиного улюблено-
го Сина на Голгофі, яка є одним із Морійських 
пагорбів. Подібно до Ісака, який подорожував 
до гори Морія на ослі, Ісус піднімався на цю 
гору таким самим способом у Вербну неді-
лю, входячи у святе місто Єрусалим на моло-
дому осляті. І на Своїй дорозі на гору Голгофу 
у Велику п’ятницю Ісус ніс на плечах дерево 
для жертви – дерево хреста – так, як Ісак ніс 
жертовні дрова на гору для принесення жер-
тви його батьком.

Коли Ісус вийшов на Голгофу – побитий, 
скатований так, що ледве переставляв ноги, 
Він добровільно простяг Свої руки та тіло на 
хресті, дозволяючи Себе прив’язати. Цього 
разу, однак, не було ангела, щоби зупинити 
жертвоприношення, бо Син вирішив пожер-
твувати Собою заради нас, немов ягня. І Він 
зробив це для того, щоби принести всесвітнє 
благословення, котре Бог – саме на горі Морія 
– поклявся дати через Авраамових нащадків.

Справді, Ісус був тим вірним «Сином Ав-
раамовим» (Матвія 1:1), тим вірним ізраїльтя-
нином, через якого занепала людська родина 
віднайде зцілення та єдність зі своїм Небес-
ним Отцем. У такий спосіб місія Ізраїлю сто-
совно всіх інших націй була нарешті викона-
на. Через Ісуса Боже благословення вийшло 
з Ізраїлю, щоби обійняти весь світ. Через сво-
го месіанського представника та Його спра-
ву на хресті Ізраїль нарешті став тим, чим він 
мав бути завжди: світлом для світу. І світло Із-
раїлю ніколи не сяяло ясніше, ніж тоді, коли 
воно пробило гріб Великоднього ранку та пе-
ремогло темряву, яка вкривала обличчя землі.

Перша історія, яку книга Буття розповідає відразу піс-
ля історії про всесвітній потоп, – це історія про будів-
ництво Вавилонської вежі. Сини Ноя стали прабатька-
ми нового людства, а значить, людство було, по суті, 
єдиною сім’єю. Саме так описує це Буття. Люди розу-
міли одне одного і могли діяти заодно, могли створю-
вати щось славне й велике.

І 
ось вони вирішили побудувати мі-
сто з вежею до небес, щоб «зроби-
ти собі ім’я» – інакше кажучи, влас-

ними зусиллями зійти на небо, обез-
смертити себе в віках. Вічне бажання 
людини – створити чи зробити щось 
таке, що помітне навіть з небес.

Але, як іронічно оповідає Буття, Бо-
гові довелося «зійти», щоб розгледі-
ти їх грандіозне будівництво. Масш-
таб надто різний: що здається горою 
мурашці, для слона виглядає малень-
кою купкою, і найбільшу споруду то-
дішнього людства Богові і не розгле-
діти здалека. Розгледівши це велике 
будівництво, Бог вирішив його зупи-
нити. Чому? Можливо, не хотів, щоб 
люди самі підіймалися на небеса? Чи 
будівництво супроводжувалося чи-
мось таким, що мало бути зупинене? 
Давній єврейський переказ свідчить: 
коли з верхнього ярусу риштування 
на цьому будівництві падала цегли-
на, будівельники горювали, бо нову 
цеглину важко було підняти на таку 
висоту. А коли з риштування зривала-
ся людина, ніхто не переживав: нова 
сама підніметься вгору.

Це, звичайно, переказ, і він не зна-
ходить підтверджень у Біблії, але хіба 
не так виглядають великі будівництва 
тоталітарних держав? Важливо здати 
об’єкт у зазначений термін, звеличити 
своє ім’я, а люди – витратний матері-
ал... Навіть якщо цей переказ і неточ-
ний, він слугує свого роду пророцтвом 
про тоталітарні режими ХХ століття.

Як би там не було, Бог змішав мови 

будівельників, і вони, переставши ро-
зуміти один одного, розсіялися по 
землі. І така сама доля всіх жорсто-
ких режимів: вони руйнуються не че-
рез натиск зовнішнього ворога (та-
кий натиск, навпаки, може згуртува-
ти і зміцнити їх), а в результаті браку 
взаєморозуміння. Один просить по-
дати йому цеглину, а другий думає, 
що йому сказали забратися геть. І ве-
лике будівництво перетворюється на 
великий абсурд. . .

Нерідко можна почути, що виник-
нення різних мов Біблія пов’язує з Ва-
вилонською вежею, але це не зовсім 
так. Перед самою розповіддю про 
неї йде перелік нащадків Ноя: Сима, 
Хама і Яфета, і вже там вказується, що 
вони стали родоначальниками різних 
народів, які жили в різних країнах і 
говорили різними мовами. Звісно, ці 
згадки можна зрозуміти й так, що різ-
номаніття мов виникло пізніше, але 
виглядає, що воно не було пов’язане 
з будівництвом Вавилонської вежі і 
не було покаранням від Бога. Бо хіба 
було б добре, якби на всій землі була 
тільки одна мова? 

Що ж тоді втратили люди в історії 
з Вавилонською вежею? Взаєморо-
зуміння. Біблія каже, що тоді на всій 
землі була «одна мова» – можливо, 
не єдина, а просто загальнозрозуміла, 
як російська в СРСР або англійська в 
сучасному міжнародному житті. По-
гано не те, що ми говоримо різними 
мовами (живемо в різних країнах, 
носимо різний одяг, дотримуємося 

різних поглядів). Погано, коли при 
всьому тому ми не можемо один од-
ного зрозуміти. І велич задумів дуже 
цьому сприяє. Коли люди говорять про 
свої прості потреби, усім усе зрозу-
міло: кожен бажає щастя і добра для 
своїх близьких. А якщо ми будуємо 
щось грандіозне, наші смаки і погля-
ди розходяться. Одним до душі само-
державна імперія, іншим демократич-
на республіка, трудова комуна. Поч-
немо будувати – не порозуміємося.

Біблія поміщає цю велетенську 
споруду в найбільшому політично-
му, релігійному та економічному цен-
трі стародавнього світу – у Вавилоні. 
Мовю його мешканців (акадською) він 
носив гордовите ім’я «бабілу», тобто 
«брами бога», але Біблія пов’язує його 
з єврейським дієсловом «баляль» – 
«змішувати». Місто, яке прагнуло бути 
центром всесвіту і брамами небесно-
го світу, яке споруджувало величез-
ні храми-зикурати (ступінчасті вежі, 
піднімаючись на які, жерці неначе і 
справді сходили до неба), насправді 
виявилося великим змішенням пле-
мен, мов і релігій.

У Новому Заповіті образ Вавило-
на, великої блудниці, з’являється в ос-
танній книзі – Об’явлення Івана Бого-
слова. Часто його пов’язують з Римом, 
який у ті часи став столицею великої 
імперії, але варто сказати, що у сві-
товій історії ще багато міст намага-
лося збудувати таку собі вежу до не-
бес, щоб «зробити собі ім’я» (згада-
ємо хоч би проект «палацу Рад» зі 
статуєю Леніна на місці храму Хри-
ста Спасителя в Москві). Що харак-
терно, результат завжди був приблиз-
но однаковий. 

Проте саму ідею про людство як 
про одну сім’ю вперше ми зустріча-
ємо саме в Біблії – в історії про Ноя.

Креаціоністська організація Answers in Genesis ого-
лосила про плани зі збору коштів для будівництва 
Вавилонської вежі на території тематичного парку в 
Північному Кентуккі. Так автори ідеї хочуть показа-
ти, що всі люди походять від однієї біологічної раси.

П
редставники компанії Ark 
Encounter оголосили про по-
чаток досліджень, плануван-

ня і подальшого будівництва ко-
пії Вавилонської вежі на терито-
рії тематичного парку в Кентуккі. 
Цей музей, відомий як Музей тво-
ріння, був побудований у 2007 
році після збору приватних по-
жертвувань у розмірі 27 мільйо-
нів доларів. У перші роки музей 
користувався великою популяр-
ністю, а також піддавався крити-
ці з боку освітніх, релігійних та 
наукових кіл.

Відповідно до прес-релізу Ark 
Encounter, це допоможе «розв’я-
зати проблеми расизму, показу-
ючи, як всі групи людей походять 
від однієї біологічної раси». Крім 
цього, вежу буде супроводжувати 
модель того, як міг виглядати Єру-
салим за часів Христа.

Засновник і генеральний ди-
ректор біблійного парку Кен Хем, 
який вже відтворив копію Ноєво-
го ковчега завдовжки 155 метрів, 
заявив: «Наступного року ми поч-
немо збір коштів для атракціону 
Вавилонська вежа, який плану-
ємо відкрити через три-чотири 
роки, де, крім іншого, ми допо-
можемо людям зрозуміти, що ге-
нетичні дослідження і Біблія го-
ворять про походження всіх груп 
людей у світі. Можу вас запевни-
ти, це буде вражаюче видовище», 
– підкреслив Хем.

«Вплив вавилонського бунту 
сьогодні можна побачити всюди, 
і ми можемо використовувати цю 
історичну подію, щоб розповісти 
правду про людство: ми всі пов’я-
зані й походимо від Ноя, як опи-
сано в книзі Буття», – додав він.

answersingenesis.org.

Ізраїль нененее бббббббббуув єдидидииннононою нацією яку Ісус прийшов спасти Усі діти людства. Справді, якщо ми уважніше прочи-
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 ЦІННОСТІ – ІМУНІТЕТ ДУШІ: НА ТЕРЕНАХ ОДЕЩИНИ ПОСТАНЕ МІЖКОНФЕСІЙНА  ЦІННОСТІ – ІМУНІТЕТ ДУШІ: НА ТЕРЕНАХ ОДЕЩИНИ ПОСТАНЕ МІЖКОНФЕСІЙНА 
ХРИСТИЯНСЬКА РАДА ІЗ ДУХОВНО-МОРАЛЬНОГО ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ І МОЛОДІХРИСТИЯНСЬКА РАДА ІЗ ДУХОВНО-МОРАЛЬНОГО ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ І МОЛОДІ

Багато хто знайомий із 
казкою Андерсена «Сніго-
ва королева» за її радян-
ським варіантом, з якого 
атеїстична цензура вирі-
зала багато християнських 
мотивів.

І
сторія в тому варіанті, який ми всі 
читали в дитинстві, закінчується так: 
«Троянди цвіли і заглядали з даху у 

відчинене вікно, там стояли і їхні дитя-
чі стільчики. Кай і Герда сіли кожен на 

свій і взяли одне одного за руки. Хо-

лодну, величну красу володінь Снігової 
Королеви вони забули, як важкий сон. 

Так сиділи вони обоє, дорослі, але ще 

діти, діти серцем, а надворі стояло те-

пле, радісне літо».

А ось що знаходимо в оригінальному 
тексті Андерсена (без цензури): «Холод-

ну, пустельну пишність палаців Снігової 

Королеви вони забули, як важкий сон. 

Бабуся сиділа на сонечку і голосно чи-

тала Євангеліє: «Якщо ви не станете, 

як діти, не ввійдете в Царство Небес-
не!». Кай і Герда глянули один на од-

ного і тут тільки зрозуміли сенс старого 

псалма: «Троянди цвітуть... Краса, кра-

са! Скоро ми побачимо Немовля Хри-

ста». Так сиділи вони поруч, обоє вже 

дорослі, але діти серцем і душею, а на 

дворі стояло тепле, благодатне літо!».

Круглий стіл «Цінності – імунітет душі» пройшов не-
давно в Одесі. Його мета – об’єднати зусилля актив-
них громадян, представників державної влади, духо-
венства, освітян, батьківської спільноти і преси для 
розбудови високоморального, духовно збагаченого 
суспільства як запоруки подолання кризових явищ у 
соціально-економічному і політичному житті Одещини.

П
одію організували депутат Одесь-
кої обласної ради, голова депу-
татської групи «За духовність, 

моральність і здоров’я Одещини» 
Веніамін Унгурян і магістр освітніх, 
педагогічних наук, член експертної 
групи комісії з етики/морально-ду-
ховного виховання при МОН Украї-
ни, викладач предметів духовно-мо-
рального спрямування (ДМС) Олег 
Подгаєць.

«Україна за територією, запаса-
ми чорнозему, певних руд, урожая-
ми зернових і кількістю громадян із 
вищою освітою – одна з найкращих, 
але за рівнем життя і ВВП на душу 
населення ми пасемо задніх. Алко-
голізм, наркоманія, злочинність не-
повнолітніх, корупція, демографічна 
криза, гендерна ЛГБТ ідеологія за-
грожують національній безпеці дер-
жави. Активізація духовно-мораль-
ного виховання (ДМВ) на християн-
ських цінностях – наша відповідь на 
виклики сьогодення. Вчителями на 
курсах ДМС мають бути люди із чіт-
ко сформованим християнським сві-
тоглядом. Варто задіяти можливості 
християнської спільноти для пошуку 
педагогів із належними моральними 
і фаховими якостями, здатних про-
йти підготовку і достойно виклада-
ти відповідні предмети. Пропоную 
створити Міжконфесійну христи-
янську раду із духовно-морального 
виховання дітей і молоді Одещини, 
щоби консолідувати зусилля бать-
ків, освітян, депутатів, науковців, чи-
новників, преси і громадськості на 
цій ниві», – сказав О. Подгаєць. 

«На зустрічі з Національною по-
ліцією щодо безпеки дітей і їхньої 
злочинності ми виявили, що корінь 
проблем – низька ефективність фор-
мування духовно-моральних основ 
характеру людини. Щоби захистити 
імунітет душі, варто залучити до вза-
ємодії у вихованні все суспільство. 
Розуміючи це, ми прийняли рішення 
№174-VIII від 16.04.2021 р. «Про звер-
нення депутатів Одеської обласної 

ради до Міністерства освіти і науки 
України, голів районних рад, голів 
об’єднаних територіальних громад 
області та ректора КЗВО «Одеська 
академія неперервної освіти Одесь-
кої обласної ради» щодо сприяння 
забезпеченню вивчення курсів ду-
ховно-морального спрямування та 
популяризації сімейних цінностей у 
закладах освіти області», – пояснив 
В. Унгурян і закликав усі ОТГ Оде-
щини прийняти аналогічні рішення.

Як розповів заступник голови 
Громадської ради з питань співпра-
ці з церквами та релігійними орга-
нізаціями при МОН України Юрій 
Решетніков, із 2015 року викладан-
ня предметів ДМС йде на спад, охо-
плюючи лише 12,5% дітей із 31 від-
сотка шкіл України. На Одещині із 
326 шкіл, де були ці дисципліни, за-
лишилась 21 (у тому числі чотири за-
клади, де викладання здійснюється 
на рівні початкової школи). Навчан-
ням охоплено 162 класи, тобто 4226 
учнів, або 1,53% від загалу, що втри-
чі менше, ніж було. Програми вихо-
вання на засадах духовно-мораль-
них цінностей реалізуються у 14 до-
шкільних навчальних закладах міста 
Южного. Курси духовно-морального 
спрямування належать до варіатив-
ної складової освітньої програми. 83 
вчителі викладають їх за вибором 
ЗЗСО. Головна ж причина занепа-
ду – пасивність батьків. Здолати її – 
першочергове завдання ДМВ, яке є 
складовою національно-патріотич-
ного виховання в освіті. Цьому спри-
яють накази МОН про факультатив-
не навчання на курсах ДМС, рішен-
ня низки обласних рад, інтеграція 
елементів ДМВ у програмах з інших 
предметів. З вересня 2022 р. діятиме 
Типова освітня програму для базо-
вої школи в 5-6 класах, яка перед-
бачає обов’язкове за вибором нав-
чання «Етики», «Культури добросусід-
ства» або інших курсів морального 
спрямування.

«Основний шлях сенсибілізації 

духовно-морального виховання ма-
лят – сім’я. Представники духовенства 
у своїх проповідях мають спонука-
ти батьків, аби ті втамували духов-
ний голод своїх дітей через пізнан-
ня Слова Божого. На столі біля ігра-
шок три-чотирирічних малят має 
лежати дитяча Біблія з ілюстрація-
ми про те, що цікавить їх: про похо-
дження землі, зоряного неба, сонця, 
місяця. За її допомогою батьки мо-
жуть задовольнити цей інтерес», – 
сказала доктор педагогічних наук, 
дійсний член НАПН України, профе-
сор, заслужений діяч науки та техні-
ки України, лауреат Державної пре-
мії у галузі освіти, завідувач кафедри 
теорії і методики дошкільної освіти 
Південноукраїнського національно-
го педагогічного університету ім. К. 
Д. Ушинського Алла Богуш. 

«Викладання християнської ети-
ки відбувається за умови обов’язко-
вої згоди на це батьків. Ми роз’ясню-
ємо їм, що на заняттях знайомимо 
малюків із людяністю, милосердям, 
пошаною до батьків і старших, пра-
целюбством і доброчесністю. Так ми 
формуємо систему моральних цін-
ностей – мотивів поведінки, що ви-
світлюються в заповідях і Божому 
Слові. Це сприятиме самоіденти-
фікації особистості дитини, відчут-
тю нею приналежності до певної 
культурної традиції, пізнанню істи-
ни, тобто Творця, любові до Батьків-
щини, патріотизму», – сказала ди-
ректор КДНЗ «Южненський місь-
кий ясла-садок №4 «Казка», що на 
Одещині, відмінник освіти України, 
член Громадської ради зі співпраці 
з церквами та релігійними організа-
ціями при МОН України Віра Сучок. 

«Наше зібрання є актуальним, бо 
нині триває тарифікація, плануван-
ня на новий навчальний рік. Нако-
пичення знань майже не змінює по-
ведінку дитини. Потрібно вчасно за-
класти в неї духовне підґрунтя, що 
базується на християнських чеснотах 
і дає змогу аналізувати власні вчин-
ки, навчатися цнотливості юнацької 
любові, запобіганню підліткової ва-
гітності, розумінню, як обрати наре-
чену й якісно будувати сім’ю», – за-
значила експерт комісії з етики/мо-
рально-духовного виховання при 
МОН України, педагог-психолог, ви-
кладач предметів духовно-мораль-
ного спрямування у КЗ ЗСО «Автор-
ська школа М. П. Гузика», що в місті 
Южному на Одещині, Ольга Гузик. 

«Створення на Одещині платформи 
для спілкування релігійних громад, 
освітян і батьків сприятиме виходу 
із морального занепаду суспільства, 
спричиненого духовним голодомо-
ром, який 70 років панував на те-
ренах України. На підтримку вітчиз-
няної освіти, що базується на хри-
стиянських цінностях, ми видаємо 
художню, методичну і навчальну лі-
тературу, даруємо її шкільним біблі-
отекам, освітнім установам, церквам, 
спільнотам мирян і громадським ор-
ганізаціям, які духовно допомагають 
тим, хто опинився у скруті», – розпо-
віла директор Всеукраїнського бла-
годійного фонду «Східноєвропейська 
гуманітарна місія» Дарія Новікова. На 

її думку, щоби заклади дошкільної і 
шкільної освіти обрали саме ту про-
граму із духовно-морального вихо-
вання, яка ґрунтується на християн-
ських цінностях, депутати Одещини, 
керівники громадських організацій 
мають активізувати діалог між ад-
міністрацією дитячого садочку або 
школи і батьківською спільнотою.

«За підтримки МОН у 2020/21 н. 
р. 7756 працівників дитячих садків 
і шкіл пройшли семінари ДМС, і ми 
прагнемо охопити цим навчанням 
якомога більше педагогів, забезпе-
чити їх літературою», – повідомив 
директор БФ «Живи, Україно!», член 
Громадської ради з питань співпра-
ці з церквами та релігійними орга-
нізаціями при МОН України, магістр 
освітніх, педагогічних наук, викла-
дач предметів ДМС Василь Бербека. 

«Донести широкому колу дітей 
християнські біблійні цінності мож-
на передусім через систему освіти, 
бо недільні школи не здатні охопити 
велику кількість дітей, які навчають-
ся в загальноосвітніх школах і вихо-
вуються у дитячих садочках», – за-
уважив єпископ Одеського обласно-
го об’єднання церков християн віри 
євангельської, пастор церкви «Жит-
тя у Христі» (м. Чорноморськ) Сергій 
Крученюк. – Міжконфесійна христи-
янська рада із духовно-морального 

виховання дітей і молоді координу-
ватиме і спрямовуватиме цю роботу 
в містах і селах Одещини. Важливо 
долучати до неї членів церкви, які 
служили би справі навчання хрис-
тиянській етиці дітей із тих сімей, 
які вважають себе віруючими, хоча 
насправді дуже далекі від Бога і бі-
блійних цінностей».

«Духовні і моральні цінності – 
важливий аспект нашої роботи. Мова 
йде не тільки про предмет «Етика», 
а й про уроки історії, літератури, де 
ми говоримо про ці засади. Працює-
мо по-сучасному, інтегруємо їх в ос-
нову всього, чому вчимо, знаходячи 
відповіді безпосередньо в самому 
Писанні. Добре, якщо буде створена 
Міжконфесійна християнська рада 
із духовно-морального виховання 
дітей і молоді Одещини. Ми підтри-
муємо цю ініціативу, тим паче, що в 
інших форматах і групах є активни-
ми учасниками дискусії про освіту 
в школах, яка базується на біблій-
них цінностях», – сказав HR-мене-
джер і фахівець із біблійської ети-
ки Одеського навчального закладу 
середньої освіти І-ІІІ ступенів «Шко-
ла Мрії» Олександр Коцевич.

«Дуже складно працювати з діть-
ми і родинами, в яких пріоритети, ба-
жання і потреби далекі від христи-
янських цінностей. Головне завдан-
ня Міжконфесійної християнської 
ради із духовно-морального вихо-
вання дітей і молоді Одещини – зі-
брати якнайбільшу кількість якісно 
підготовлених учителів, – зазначив 
священник Української Греко-Като-
лицької Церкви о. Ігор Тарас. – Цер-
ква має бачення, як цього досягти, 
але важливо діяти разом із держа-
вою. Ті, хто працюватиме зі шко-
лярами і студентами, мусять перей-
ти найтяжчий поріг – атеїзм байду-
жості. Якщо за допомогою Ради ми 
зможемо посилити вплив на духов-
ність і моральність їхнього життя, це 
стане значним досягненням такого 
об’єднання».

«Християнські цінності як імунітет 
душі – це сукупність духовних меха-
нізмів, здатна дати відсіч певній не-
безпеці, але мало тих, хто має такий 
імунітет. На вирішення цієї проблеми 
ми пропонуємо навчання за освіт-
ньо-професійною програмою «Хри-
стиян ська педагогіка» в магістратурі 
й аспірантурі», – розповіла завіду-
вач кафедри педагогіки, адміністру-
вання і спеціальної освіти Навчаль-
но-наукового інституту менеджмен-
ту та психології ДЗВО «Університет 

менеджменту освіти» НАПН Украї-
ни, доктор педагогічних наук, про-
фесор Ірина Сіданіч.

На її думку, впровадження курсів 
духовно-морального спрямування у 
навчально-виховний процес сучасної 
школи вимагає спеціальної підготов-
ки і високої психолого-педагогічної 
майстерності викладачів християн-
ської етики і педагогічної просвіти 
батьків дітей, які вивчають ці курси.

«Ядром такої Міжконфесійної 
християнської ради із духовно-мо-
рального виховання дітей і моло-
ді Одещини стане сам Ісус Христос. 
Головним у роботі ради буде освіт-
ньо-виховний напрям, який має охо-
пити кожну родину, українців усіх ві-
кових рівнів і видів зайнятості, ставши 
серцем національної ідеї, що базу-
ється на християнських цінностях», 
– резюмувала І. Сіданіч.

Олександр КРИВЕНКО. 

Керівник інформаційного департаменту 
правління громадської організації «Рух за 
життя та гідність людини», фундатор 
і координатор духовно-просвітницької 

ініціативи «Захист християнських 
цінностей – основи життя та сім’ї в 
Україні», журналіст, магістр права.

БББаБагато хто знайййойомийййй ііііз відчинене вікно там стояли і їхні дитя- Королеви вони забули як важкий сон

нення депутатів Одеської обласної «Основний шлях сенсибілізації гуманітарна місія» Дарія Новікова. На Україні», журналіст, магістр права.

ОРИГІНАЛЬНИЙ ВАРІАНТ ЗАКІНЧЕННЯ КАЗКИ «СНІГОВА КОРОЛЕВА»

одію організувалидепутатОдесь- ради до Міністерства освіти і науки

м
д
м
ж
с
д
с
к
м
т
П
г
Д

к
в
є
м
п
ц
ф

р д ду р

виховання дітей і молоді координу менеджменту освіти» НАПН Украї-



ІВАНО-ФРАНКІВСЬКА ХРИСТИЯНСЬКА МІСІЯ «ДОБРИЙ САМАРЯНИН»ІВАНО-ФРАНКІВСЬКА ХРИСТИЯНСЬКА МІСІЯ «ДОБРИЙ САМАРЯНИН»6

№ 8 (271), СЕРПЕНЬ 2021 РОКУ№ 8 (271), СЕРПЕНЬ 2021 РОКУ

ЦІКАВІ ФАКТИ ПРО СНИ

Сон – одне з найзагадковіших 
і найцікавіших явищ у нашому 
житті. За часів Римської імперії 
деякі сновидіння розглядались 
навіть у сенаті для аналізу і тлу-
мачення. Вважалось, що це – по-
відомлення від богів. Люди, що 
вміли тлумачити сни, супрово-
джували воєначальників у всіх 
боях і походах!

В
ідомо також, що багато художників і митців 
побачили свої творчі ідеї саме у снах. Але 
що ми насправді знаємо про це явище?
Отож цікаві факти про сни!
Ми забуваємо більшість снів. Через п’ять 

хвилин після пробудження половина снів за-
бувається. Через десять хвилин зникає вже 90 
відсотків спогадів про них.

Люди, що втратили зір після народження, 
можуть бачити певні образи чи зображення 
під час сну. Ті, хто народився сліпим, не бачать 
ніяких зображень, але їхні сни також яскраві, 

хоча і стосуються інших відчуттів: звуку, нюху, 
дотику та емоцій.

Абсолютно кожна людина бачить сни (ок-
рім випадків певних психічних розладів). Тому 
якщо ви думаєте, що вам нічого не сниться, 
– ви просто забуваєте все, що бачили вночі.

Уві сні ми бачимо тільки ті обличчя, які вже 
знаємо. Наш розум не вигадує людей – у снах 
ми бачимо реальні обличчя реальних осіб, 
яких колись зустрічали, але можемо не знати 
чи не пам’ятати їх. Упродовж життя ми всі ба-
чимо сотні тисяч людей, тому в нашого моз-
ку є нескінченна кількість образів, які можна 
використати під час сну.

Не всі бачать кольорові сни. Близько 12 від-
сотків зрячих людей бачать лише чорно-білі 
сни, решта – кольорові. Дослідження, що про-
водились з 1915 до 1950 років, показали, що 
більшість снів, які бачили люди в той час, були 
чорно-білими, але результати почали змінюва-
тися в 1960-х. Сьогодні тільки 4,4 відсотка лю-
дей віком до 25 років бачать чорно-білі сни. 
Останні дослідження показують, що ці зміни 
можуть бути пов’язані з переходом від чор-
но-білого телебачення до кольорових медіа.

Сни символічні. Якщо нам сниться той чи 
інший предмет, це не означає, що в сні йдеть-
ся саме про нього. Сновидіння розмовляють 
з нами глибокою символічною мовою. Неза-
лежно від того, який об’єкт обирає ваш мо-
зок, вкрай малоймовірно, що він символізує 
тільки себе.

Найтиповішою емоцією, яку ми відчуваємо 
у сні, є тривога. Тобто негативні емоції під час 
сну більше поширені, ніж позитивні.

Можна бачити від чотирьох до семи снів 
за одну ніч. У середньому ми бачимо сни од-
ну-дві години щоночі.

Тварини також бачать сни. Дослідження були 

проведені на різних тваринах, і всі вони по-
казали ту ж мозкову активність під час снови-
дінь, що й у людей. Подивіться, як спить соба-
ка: лапи рухаються, наче вони біжать, а сама 
тваринка скавчить так, наче женеться за ки-
мось уві сні.

Фаза швидкого сну – одна зі стадій сну, що 
характеризується швидкими рухами очей. У 
дорослих людей, як правило, ця фаза займає 
20-25 відсотків загальної тривалості сну, близь-
ко 90-120 хвилин щоночі.

Під час фази швидкого сну тіло стає пара-
лізованим через механізм у мозку, що запо-
бігає будь-яким фізичним рухам. Та все ж цей 
механізм може спрацювати до, під час або піс-
ля нормального сну, коли мозок прокидається.

Наш розум інтерпретує зовнішні подраз-
ники, які «бомбардують» наше тіло, поки ми 
спимо, і робить їх частиною нашого сну. Це оз-
начає, що іноді уві сні ми чуємо звуки з ре-
альності та підсвідомо включаємо їх у снови-
діння. Наприклад, нам може наснитися, що ми 
на концерті, коли насправді брат просто грав 
на гітарі у той час.

Чоловіки і жінки бачать сни по-різному. Чо-
ловікам, як правило, частіше сняться інші чо-
ловіки. Близько 70 відсотків персонажів сно-
видінь чоловіка – інші представники сильної 
статі. Натомість сон жінки містить майже рів-
ну кількість чоловічих і жіночих образів. Крім 
цього, чоловіки відчувають агресивніші емо-
ції у снах, ніж жінки.

Результати декількох досліджень, проведе-
них на великих вибірках населення, показу-
ють, що від 18 до 38 відсотків людей бачили 
принаймні один віщий сон впродовж життя, 
а 70 відсотків відчували дежавю. 

За матеріалами uamodna.com.

Час від часу можна по-
чути думку, що якщо Бог 
говорить через сни, то 
треба знати, що наші сни 
означають. І тому сонни-
ками варто послуговува-
тися. Чи це так?

Н
і, не так. Якщо Бог може говорити 
через сни, це зовсім не означає, 
що Він завжди це робить. Потрі-

бен здоровий, виважений підхід до 
питання про сни. Так, іноді Бог го-
ворить через сни, але це далеко не 
найчастіший і найпоширеніший спо-
сіб, яким Він відкриває людям Свою 
волю або майбутнє. 

Християни знають, що критері-
єм визначення того, що виходить 
від Бога, а що – ні, є Його написа-
не Слово – Священне Писання. Тому 
мудро буде досліджувати, що Біблія 
каже про наше життя, щоб пізнати 
волю Божу й рухатися в правильно-
му напрямку.

З приводу пророчих снів Писання 
наводить як позитивні, так і негатив-
ні приклади. У Старому Заповіті ми 
знаходимо історії про те, як Господь 
являвся Якову (Буття 28:12-15), Йо-
сипу (Буття 35:5-11), Соломону (1 Ца-
рів 3:5-15) уві сні. Також Бог дав Йо-
сипові (Буття 41:14-15) і Даниїлові 
дар тлумачення сновидінь (Даниїла 
5:12). Але далеко не всі сни, звичай-
но ж, були пророчими. Найкращий 
спосіб перевірити, чи від Бога сон, 
– це подивитися, чи виконається він.

Приклади в Біблії
В один із найважливіших періо-

дів людської історії, при народженні 
Спасителя, Господь також відкривав-
ся через сни і явлення ангелів Божих 
– ангел з’явився Йосипові й сказав 
прийняти Марію; волхвам він пове-
лів не повертатися до Ірода (Матвія 
перші два розділи). Цей же ангел по-
передив про небезпеку для Немов-
ляти, і він же повернув святе сімей-
ство з Єгипту.

Наприкінці земного служіння Ісу-
са ми читаємо історію, коли дружина 
Пилата переказала своєму чоловіку, 
щоб він нічого не робив «Правед-
никові Тому, бо я багато потерпіла 
сьогодні уві сні через Нього» (Мат-
вія 27:19).

Ці приклади численні, та вони 

не доводять того, що всі сни прихо-
дять від Бога. Біблія свідчить, що бу-
ває дуже багато помилкових і навіть 
хибних сновидінь.

Проповідник Еклезіаст каже: «Бо 
як сон наступає через велику робо-
ту, так багато слів має і голос без-
глуздого» (Еклезіаста 5:2). Сучасна 
наука зробила немало відкриттів 
щодо сну, і одне з них таке: найчас-
тіше сновидіння є результатом ак-
тивності головного мозку, який про-
довжує розумову діяльність уві сні, 
коли ми сильно про щось хвилюємо-
ся, перебуваємо в пошуку рішення. 

У книгах пророків не раз гово-
риться, що небезпечно для народу 
Божого спокушатися снами. «Оце 
Я на тих, що сни неправдиві звіща-
ють, говорить Господь, вони розпо-
відають про них та впроваджують в 
блуд Мій народ своїю неправдою й 
глумом своїм, хоч Я не посилав їх і 
їм не наказував, і вони помогти не 
поможуть народові цьому, говорить 
Господь. . .» (Єремії 23:32). В іншо-
му місці пророк каже: «Бо так про-
мовляє Господь Саваот, Бог Ізраїлів: 
Нехай не зводять вас ваші пророки, 
що серед вас, та ваші чарівники, і не 
прислухуйтеся до ваших снів, що вам 
сняться» (Єремії 29:8).

Сьогодні люди різними способами 
намагаються дізнатися про майбут-
нє. Вони звертаються до окультистів 

– ворожок, астрологів – намагаючись 
зрозуміти, що обіцяє їм майбутнє. Мо-
тивовані вони не стільки бажанням 
знати волю Божу, скільки страхом і 
хвилюванням за власну долю. Саме 
тому такі популярні сонники. Їх ав-
тори намагаються мало не автома-
тизувати і поставити на потік тлума-
чення снів, надаючи кожному пред-
мету, явищу чи особі, побаченим уві 
сні, якийсь особливий сенс.

Але це серйозна помилка, тому 
що Бог не збирався починати кон-
веєрне виробництво одкровень че-
рез сни. Тлумачення за допомогою 
сонників – прояв окультизму, це не-
безпечно для духовного життя вся-
кої людини.

Як ставитися до снів
Потрібно вирішити, що не всякий 

сон від Бога. Є сновидіння, які поро-
джені суєтністю нашого розуму, ніч-
ними мозковими процесами, наши-
ми денними внутрішніми пережи-
ваннями чи підсвідомим страхом. 

Непотрібно тлумачити кожен сон. 
У більшості випадків поставтеся до 
нього так, як до перегляду фільму. 
(«Бо марнота в численності снів, як 
і в многості слів, але ти бійся Бога!» 
Еклезіаста 5:6).

Ніколи не використовуйте сон-
ники, книги з тлумачення снів і не 
звертайтеся до ворожок та інших 

представників окультного світу. Якщо 
ви робили це – покайтеся перед Бо-
гом і відречіться від цих дій. («Не-
хай не знайдеться між тобою такий, 
хто переводить свого сина чи доч-
ку свою через огонь, хто ворожить 
ворожбу, хто ворожить по хмарах, і 
хто ворожить по птахах, і хто чарів-
ник, і хто чорнокнижник, і хто ви-
кликає духа померлого та духа ві-
щого, і хто питає померлих. Бо ги-
дота для Господа кожен, хто чинить 
таке, і через ті гидоти Господь, Бог 
твій, виганяє їх перед тобою» (Пов-
торення Закону 18:10-12).

Біблія як Слово Боже важливіша 
за будь-який сон. Вона має бути прі-
оритетом для ухвалення рішень, ви-
значення шкали цінностей, отриман-
ня сенсу життя, призмою, через яку 
ми дивимося на світ. Всякий сон слід 
перевіряти Писанням («Усе дослід-
жуючи, тримайтеся доброго!»(1 Со-
лунян 5:21); «Улюблені, не кожному 
духові вірте, але випробовуйте ду-
хів, чи від Бога вони, бо неправди-
вих пророків багато з’явилося в світ» 
(1 Івана 4:1).

Сни від Бога не суперечитимуть 
стандартам і заповідям Писання. 
Приміром, якщо уві сні чоловік зро-
зумів, що слід розлучитися з дружи-
ною і піти до іншої жінки – то будь-
те певні, що це сон не від Бога, яким 
би яскравим він не був і скільки б не 
повторювався. («Кожен, хто дружи-
ну свою відпускає, і бере собі іншу, 
той чинить перелюб. І хто побереть-
ся з тією, яку хто відпустив, той чи-
нить перелюб» (Луки16:18); «А тим, 
що побрались, наказую не я, а Го-
сподь: Нехай не розлучається дру-
жина з своїм чоловіком!» (1 Корин-
тян 7:10); «А коли вам скажуть: За-
питуйте духів померлих та чародіїв, 
що цвірінькають та муркають, то від-
повісте: Чи ж народ не звертається 
до свого Бога? За живих питатися 
мертвих? До Закону й свідоцтва! Як 
вони не так кажуть, як це, то немає 
для них зорі ранньої!» (Ісаї 8:19-20); 
«Уважай на самого себе та на нау-
ку, тримайся цього. Бо чинячи так, ти 
спасеш і самого себе, і тих, хто тебе 
слухає!» (1 Тимофія 4:16).

Якщо немає розуміння сну, не тре-
ба хвилюватися про це. Забувши сон, 
не напружуйтеся, щоб його згадати. 
Коли сон від Бога, це буде не про-
сто яскраве нічне сновидіння, але й 
матиме і ясний здоровий сенс, розу-
міння, яке не суперечить Біблії і під-
тверджується реальністю. («Закрите 
те, що є Господа, Бога нашого, а від-
крите наше та наших синів аж наві-
ки, щоб виконувати всі слова цього 
Закону» (Повторення Закону 28:29); 
«Бо Бог промовляє і раз, і два рази, 
та людина не бачить того: у сні, у ви-
дінні нічному, коли міцний сон на 
людей нападає, в дрімотах на ложі, 
тоді відкриває Він ухо людей, і на-
страшує їх осторогою, щоб відвести 
людину від чину її, і Він гордість від 
мужа ховає, щоб від гробу повстри-
мати душу його, а живая його щоб 
не впала на ратище» (Йов 33:14-18).

Найчастіше те, що сон був від Бога, 
ми можемо побачити потім, у його 
виконанні, яке не суперечитиме бі-
блійним стандартам. («Кожне сло-
во, що я наказую його вам, будете 
додержувати виконувати, не дода-
си до нього, і не відіймеш від ньо-
го. Якщо повстане серед тебе про-
рок або сновидець, і дасть тобі оз-
наку або чудо, і збудеться та ознака 
й те чудо, що сказав він тобі, до того 
говорячи: Ходімо ж за іншими бога-
ми, яких ти не знав, і будемо їм слу-
жити, то не слухайся слів того про-
рока або того сновидця, бо цим Го-
сподь, Бог ваш, випробовує вас, щоб 
пізнати, чи ви любите Господа, Бога 
вашого, усім своїм серцем і всією 
своєю душею» (Повторення Зако-
ну 13:1-4); «Що буде говорити той 
пророк Ім’ям Господа, і не станеть-
ся та річ, і не прийде, то це те слово, 
якого не сказав Господь. У зухвало-
сті говорив його той пророк, і ти не 
будеш боятися його» (Повторення 
Закону18:22).

Якщо ж сон налякав вас, то кра-
ще помоліться, щоб це не виконало-
ся, але в жодному разі не починай-
те зациклюватися на побаченому 
у сновидінні, переказуючи це собі 
або іншим. Пам’ятайте, що «не дав 
нам Бог духа страху, але сили, і лю-
бови, і здорового розуму» (2 Тимо-
фія 1:7). Залиште всякі страхи і жи-
віть вірою в Господа.

Денис ПОДОРОЖНИЙ.
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ЗАМІТКИ З ДОЛИНИ СЛІЗ...ЗАМІТКИ З ДОЛИНИ СЛІЗ...

ЧИМ НЕБЕЗПЕЧНИЙ ЖАЛЬ ДО СЕБЕЧИМ НЕБЕЗПЕЧНИЙ ЖАЛЬ ДО СЕБЕ
Кожна людина схильна жаліти себе. Ми народжуємо-

ся зацикленими на собі, із потужним бажанням захи-
щати своє его і свої «права».
Коли нам здається, що життя поставилося до нас не 

так, як ми цього заслуговуємо, це виливається у жаль 
до себе. Ми занурюємося в морок і зациклюємось на 
своєму болі – справжньому чи уявному. Корінь саможа-
лю криється в незгоді з Богом, у переконанні, що жит-
тя і Бог до нас несправедливі.

Г
оловна підказка про те, що жаль до 
себе – не від Бога, криється в слові 
«себе». Кожного разу, коли ми кон-

центруємося на собі, окрім випадків по-
каяння (1 Коринтян 11:28; 2 Коринтян 
13:5), ми заходимо на територію плоті, 
яка ворогує з Духом (Римлян 8:7). Коли 
ми віддаємо своє життя Христу, наша 
стара природа розп’ята з Ним (Галатів 
2:20; Римлян 6:6). Егоїстична гріхов-
на частина нашого життя більше не 
повинна переважати. Коли ж перева-
жає наш егоїзм, Бог залишається осто-
ронь. По суті, ми самі стаємо «богом».

Клайв Льюїс сказав про це так: «У 
ту саму мить, коли у вас проявляєть-
ся ваше «я», виникає ймовірність, що 
ви захочете поставити його на перше 
місце, побажаєте стати центром, тобто 
фактично – Богом. У цьому й полягав 
гріх сатани, і цим гріхом він заразив 
людський рід».

Гріхи з цієї категорії не долаються 
так просто. Їх складніше виявити, ніж 
очевидні гріхи, такі, як аморальність 
або пияцтво (Галатів 5:19-20), тому 
що ми часто вважаємо їх друзями. 
Самовпевненість, (само)корисливість, 

самозакоханість, самозамилування, 
самозахопленість, самоспоглядання 
– усе це ознаки тілесної природи, яка 
ще не скорилася Христу. Гріх саме з 
цієї категорії погубив Самсона (Суддів 
16:20) і змусив багатого юнака відвер-
нутися від Христа (Матвія 19: 21-22). 
Гріхи з цієї категорії, включаючи жаль 
до себе, свідчать, що про що би ми не 
говорили своїми устами, найвишука-
ніше поклоніння ми часто приберіга-
ємо для себе (Ісаї 29:13; Матвія 15:8).

Яскравий приклад саможалю мож-
на побачити в описі життя злого царя 
Ахава. Йому захотілося заволодіти ви-
ноградником Навота, а той відмовив-
ся його продавати. Ахав прийшов до 
свого дому «похмурий і роздратова-
ний. . . І ось сумнім дусі ліг він на ліж-
ку своїм, і відвернув своє обличчя, і 
не їв хліба» (1 Царів 21:4). Тільки уя-
віть, цар ображався у себе в палаці! 
Він був настільки зациклений на собі, 
що підбадьорився тільки тоді, коли 
його лиха жінка Єзавель почала реа-
лізацію плану щодо вбивства Навота 
(1 Царів 21:15-16). Саможаль ніколи 
не веде ні до чого хорошого.

Коли ми занурюємося в жаль до 
себе, ми піднімаємо власну значимість 
у своїх очах. У Римлян 12:3 написано 
«не думати про себе більш, ніж нале-
жить думати». Ми думаємо про себе 
занадто високо, коли дозволяємо жит-
тєвим трагедіям і несправедливостям 
визначати наш емоційний стан. Гіркота 
може швидко перекрити собою пло-
ди Духа (Галатів 5:22), які повинні пе-
реважати в житті кожного віруючого. 
В 1 Солунян 5:18-19 говориться, щоб 
ми «не вгашали Духа». Більше того, ми 
повинні за все дякувати. Неможливо 
дякувати, продовжуючи себе жаліти, 
тому що в стані зацикленості на собі 
неможливо сфокусуватися на подяці 
іншим. Жаль до себе не може дякува-
ти за те, чому Бог дозволив статися.

Відмовитися від пориву пожаліти 
себе непросто. Життя надає нам до-
статньо можливостей випробувати 
відкинення, несправедливість, жор-
стокість людей. Наша природна ре-
акція – самозахист, який часто веде 
до саможалю. Однак ми можемо ви-
брати «ходити за духом. . . і не чини-
ти пожадливості тіла» (Галатів 5:16). 
Ми можемо прийняти рішення не за-
нурюватися у свою гріховну природу, 
а виховувати вдячне серце і довіря-
ти Богу, який «викликає в вас і хотін-
ня, і дію за волею Своєю » (Филип’ян 
2:13). Кожну ситуацію, де хочеться 
себе пожаліти, ми можемо розгляда-
ти як можливість побороти свою ста-
ру природу. Ми можемо вибирати ві-
рити, що тому, хто «любить Бога, хто 
покликаний Його постановою, усе 
допомагає на добре» (Римлян 8:28).

Найбільше мені подобалися кораблі. Оті величезні 
білі круїзні лайнери з картинки, які світяться ввече-
рі всіма барвами веселки і з яких лунає музика, роз-
літаючись на багато кілометрів навкруг. Мені подо-
балося сидіти в затишній лаунж-зоні на м’якому ди-
ванчику біля чудернацького світильника з м’яким 
теплим світлом, пити чай з лимоном і дивитись у ве-
личезний, на всю стіну, скляний ілюмінатор.

Ч
ерез скло ілюмінатора світ зда-
ється іншим. Він загадковий та 
простий водночас. Нескінченна 

метушня портів, таємничі вогні оди-
ноких кораблів, дивні люди з дивни-
ми звичаями – немов на екрані кіно-
театру. Вони кудись поспішають, ме-
тушаться, у них свої долі – щасливі 
й трагічні. А ти п’єш чай і спостеріга-
єш з висоти величезного океанічно-
го лайнера за всім цим, мов завзя-
тий натураліст за життям мурашника.

А ще мене дуже займала одна 
думка – усі ці люди спостерігають за 
тим величезним кораблем і мріють 
опинитися на ньому. А я вже сиджу 
тут. . . серед обраних, особливих. Це 
зараз звучить смішно, а коли сидиш 
біля того ілюмінатора – така думка 
неабияк гріє душу. . .

Скільки їх було, таких морських 
мандрівок? Шість чи сім, зараз уже 
й не підрахувати. Одного разу ми з 
сім’єю пливли цілий місяць, перети-
наючи океан. А до цього були ман-
дрівки літаками, автобусами. Я належу 
до тих щасливців, яким поталанило 

в житті знайти дружину, котра пов-
ністю й беззастережно поділяє най-
більшу пристрасть твого життя. Для 
мене це мандрівки. Якась нездолан-
на сила тягне мене в дорогу світ за 
очі і не дає спокою, аж поки ти не 
почнеш пакувати валізу, збираючись 
у нові, ще незвідані краї. І завжди зі 
щирим завзяттям поряд кохана дру-
жина з таким самим нетерпінням па-
кує свою валізу. 39 країн за десять 
років. І я думав, що це лише початок...

Бізнес мій, хоч і невеликий, давав 
можливість мандрувати. Я ніколи його 
не любив, та свою справу знав до-
бре. І я мріяв. Як же багато всього я 
собі уявляв! Коли ти молодий, енер-
гійний, здоровий, повний планів та 
надій – немає жодних сумнівів, що 
у тебе попереду прекрасне майбут-
нє, довге і щасливе, повне пригод та 
яскравих емоцій.

Саме такі думки переповнювали 
мене, коли одного дня моїй дружи-
ні поставили діагноз – рак. Нашій 
донечці саме виповнилося два мі-
сяці. Я сидів у приймальному покої 

ізраїльської лікарні, тримав її на ру-
ках і чекав, коли дружину вивезуть з 
операційної. А дитина плакала і все 
не могла заспокоїтися. Не допомага-
ли ні молоко в пляшечці, ні колиско-
ві. Я згадав себе біля ілюмінатора – 
хіба то був я? То був якийсь інший 
чоловік, безтурботний, амбітний. Об-
раний. Хазяїн свого життя. Я думав, 
що все залежить від мене... А вияви-
лося, що нічого не залежить.

Я подивився в небо, де ми зви-
кли уявляти місцезнаходження Бога. 
Мовчки кричав туди: «Для чого Ти це 
робиш? Я ж був вірний Тобі більшу 
частину свого свідомого життя!». Але 
там були хмари і більше нічого. . .

Змінилося все. Єдиною свідомою 
думкою залишалося: «Господи, не 
забирай її у мене!». Дві необхідні 
операції вимагали величезну суму 
грошей. Я більше не почувався об-
раним. Я збирав пожертви зі всьо-
го світу, бо то був єдиний шанс. І за-
хоплений цією справою, я мало не 
пропустив справжнє диво – потріб-
на сума була зібрана в найпотрібні-
ший момент. Це здавалось нереаль-
ним. Я знову дивився у небо і питав: 
«Це Твоя робота, Боже? А не прості-
ше було просто не допустити цьо-
го?». Але на небі лише пливли поо-
динокі хмаринки.

Людина звикає до всього, до будь-
якої страшної ситуації. Дві операції 
дали шанс і десь далеко на горизон-
ті почали з’являтися думки: «Може, 
та гроза минула? Може, все нала-
годиться? Бо ще в Австралії ми не 
були жодного разу. . .» Прокинулися 
несміливі думки про валізи. Тільки 
якийсь кашель дошкуляв час від часу. 
Але нас, чоловіків, жодним кашлем 
не злякаєш і до лікаря не заженеш, 
чи не так? Так думав і я. Аж доки той 
кашель не став таким нестерпним, що 
дихати стало важко. Ну, добре, я піду 
до лікаря, просто щоб переконатися, 
що то дрібниця і не варто було мене 
в ту лікарню підганяти! Бо кашель – 
то лише кашель, правда ж?

Лікарю знадобився лише один зні-
мок, щоб вимовити слово, яке було 
страшним кошмаром моєї сім’ї остан-
ні пів року, – рак. У той момент я не 

відчув нічого – ні страху, ні жалю до 
себе. Лише ввечері, тримаючи донеч-
ку на колінах, зазирнувши в її усміх-
нені блакитні очі, я подумав: «Не-
вже ти ніколи не запам’ятаєш свого 
тата?». І гострий біль пронизав сер-
це, мов ніж. А маленька дівчинка сво-
єю маленькою долонькою витирала 
сльози з моїх очей і все повторю-
вала: «Тату, не плач, тату, не плач. . .»

Що ж справді залежить від нас в 
цьому житті? Наше щастя? Чи може, 
здоров’я? Чи достаток? Що ж тоді? 
За що триматись, коли навколо руй-
нується все, що було важливим, що 
приносило задоволення, здавалося 
непорушним? «Долина плачу» − зда-
ється саме так називається такий пе-
ріод життя у Біблії. Хотів би я її оми-
нути, обійти. Але я вже був тут. І ли-
шалося тільки або здатися в полон 
відчаю, або зрозуміти, як в цій доли-
ні взагалі вижити.

Мене нудило безперервно. Ліка-
рі кажуть, що від хіміотерапії нудить 
не всіх. Та не з моїм щастям. Довгі 
місяці. Я втратив їм рахунок. А заод-
но втратив і роботу. Довгих півтора 
року я не міг і думати про роботу. У 
родині не працював ніхто. І от диви-
на – жодного разу не було ситуації, 
щоб нам не було що їсти чи грошей, 
аби оплатити рахунки за лікування! 
Завжди, інколи в останню хвилину, 
необхідна сума знаходилася. Просто 
нізвідки. Це вже тягнуло на диво. . . 
«Я знаю, що це Ти, Боже!».

Лікування не давало результату. 
Що більше – у дружини стався ре-
цидив. Здавалося, сподіватись не-
має на що. Та й сподівання вже не 
мало бути. Однак щось однозначно 
було не так! І хоча в «долині плачу» 
тіні тільки збиралися, навколо одне 
за одним творилися дива. Звідкись 
знайшлася фірма, яка оплатила моє 
лікування на чверть мільйона дола-
рів. . . Сама собою знайшлася робота 
– я почав писати (не пропала даром 
журналістська освіта!), і мені поча-
ли за це платити. Уперше в житті я 
отримував задоволення від того, що 
робив! Як я міг віддати стільки ро-
ків життя справі, яку терпіти не міг? 
Дивно було впіймати себе на цих 

думках у такий скрутний момент! 
Складалося враження, що якась не-
видима рука ніби огорнула мене зі 
всіх боків і дбайливо оберігала про-
тягом всього цього шляху. Я більше 
не почувався хазяїном життя, саме 
життя більше ніяк не залежало від 
мене. Водночас я почувався більш 
захищеним, ніж коли цілком здоро-
вий сидів посеред океану біля того 
величезного ілюмінатора.

«Блаженна людина, що в Тобі має 
силу свою, блаженні, що в їхньому 
серці дороги до Тебе, ті, що через 
долину плачу переходять, чинять її 
джерелом, і дощ ранній дає благо-
словення!». Я читав цей уривок з Бі-
блії знов і знов. Ось вона – долина 
плачу. Ось вони – джерела небесні. 
Відкриті так, як ніколи не були, коли 
життя йшло гладенько. Мені нічого 
не залишалося, як визнати, що в якій 
би глибокій ямі, в якій скрутній си-
туації я б не опинився – Бог не за-
лишав мене ні на мить. І буря в мо-
єму серці почала вщухати. Є Той, хто 
контролює все. Він не обіцяв, що не 
допустить нічого поганого в моєму 
житті. Проте обіцяв, що ніколи не 
залишить мене самого. І не зали-
шив. Сліди Його дій навколо мене − 
один дивніше за інший. Їх не сплу-
таєш ні з чим. . .

Я не маю жодного поняття, що 
чекає мене завтра. Знаю лише, що 
немає для мене кращого шляху, ніж 
той, яким веде мене мій Господь. Він 
довів це найбеззаперечнішим чином 
у моєму житті.

А рак?.. А що рак? То лише про-
ста річ, яка теж повністю підвладна 
Богу. І Він здатний позбавити і мене, 
і мою кохану дружину від нього, я в 
цьому не сумніваюся!

Думаючи про це, я знову зводжу 
очі до неба де, як заведено вважати, 
перебуває Бог. «Дякую Тобі за все!» 
– тільки й можу вимовити. А небо 
усміхається мені у відповідь міль-
йонами сонячних променів.

Знаходжу на мапі Австралію. 
Ну, постривай! Ми з тобою ще 
зустрінемось!..

Тимофій ШУПАРСЬКИЙ.

Коли востаннє вам до-
водилося переживати 
шторм? Мова не про 
те, що відбувається за-
звичай на морі, а про 
складні життєві обста-
вини, в яких нам лячно, 
коли ми усвідомлюємо, 
що нічого не контролю-
ємо, та готові здатися.

У 
Марка 6:45-52 розповідається 
історія про те, як учні потра-
пили в шторм посеред озе-

ра і побачили Ісуса, Який йшов 
до них по воді.

Варто її перечитати, щоб поба-
чити, що з цієї історії можна взя-
ти для себе ряд важливих уроків 
про наші життєві шторми.

Бог неодмінно буде проводи-
ти нас через шторми. Він контро-
лює всі шторми.

Бог завжди поруч і по-особли-
вому промовляє до нас у штормах.

Бог завжди має цілі для нас 
у всіх штормах. Він являє нам 
Себе, Свою силу та славу в штор-
мах, щоб ми пізнали Його так, як 
ніколи раніше.

У штормах Бог розвіює наші 
неправильні уявлення («прима-
ри») про Нього, про себе і про 
життя і відкриває нам наші сер-
ця і їх затверділість.

Він змінює нас, випробовує і 
зміцнює нашу довіру. Бог хоче, щоб 
ми довіряли Йому серед штормів 
через вдячність, а не ставили зайві 

запитання, вимагаючи пояснень.
Бог наближає нас до Себе в 

штормах. Бог може зупинити всі 
шторми і змінити наші обстави-
ни, а може допустити шторми, щоб 
зупинити і змінити нас.

Бог може погасити вогонь ви-
пробувань у нашому житті або ж 
бути з нами серед вогню, щоб пе-
реплавити та очистити і щоб наша 
довіра Йому була ціннішою за 
золото, а образ (характер) Хри-
ста став ще яскравішим у нас.

Іншими словами, саме в штор-
мах Бог формує в нас те, чого не-
можливо досягти в комфорті і не 
можна купити ні за які гроші.

Андрій САВИЧ.
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Семюел Александер Армас був ще в материнській 
утробі, коли на УЗД у нього виявили рідкісну ваду 
розвитку – розщеплення хребта. Матері сказали, що 
дитина ніколи не зможе ходити і навіть сидіти. Був 
також ризик, що дитина народиться мертвою або по-
мре одразу після народження.

Ж
інка дуже засмутилася, але не 
здалася. З медичних каналів 
вона дізналась, що при універ-

ситеті Вандербільт у Нешвіллі працює 
талановитий хірург Джозеф Брюнер. 

Він буквально творить дива: оперує 
ще ненароджених малюків прямо в 
утробі матері! Для цього матку тим-
часово витягали з живота, прово-
дили необхідні маніпуляції, а потім 

повертали її на місце.
Доктор Брюнер зважився на опе-

рацію, хоча дитя мало всього 21 тиж-
день! Коли операція вже закінчува-
лася, хлопчик раптом висунув свою 
крихітну ручку через надріз та міц-
но вхопив хірурга за палець. Він був 
приголомшений і потім згадував: «То 
був найзворушливіший момент мого 
життя, я буквально остовпів і не міг 
поворухнутися».

На операції був присутній фото-
граф, і коли з отвору в матці показа-
лася ручка дитини, він її сфотогра-
фував. Мати Семюела, Джулія Армас, 
досі інколи плаче над тим знімком. 
«Він нагадує, що в утробі була ма-
ленька людина, яка все відчувала, 
розуміла і так своєрідно дякувала 
лікареві та Богові за диво порятун-
ку». У газетах цей знімок був опу-
блікований під назвою «Рука надії». 

Семюелу вже минуло 22 роки. 
Незважаючи на деякі обмеження в 
русі через проблеми з хребтом, його 
можна вважати щасливчиком, якому 
своєчасне втручання хірургів пода-
рувало повноцінне життя. Він займа-
ється спортом і навіть має нагороди 
за участь у баскетбольних матчах.

Мало хто з людей знайомий з 

його історією. І хоча опоненти руху 
за життя спростовують унікальність 
цього випадку, те, що мама хлопчика 

вирішила не миритися з обставинами, 
а почала відстоювати життя хлопчи-
ка, ще раз доводить: вихід є завжди!

Ж
ив-був виконроб. Усе життя він 
будував будинки, але став ста-
рий і вирішив піти на пенсію.

– Я звільняюся, – сказав він ро-
ботодавцю. – Йду на пенсію. Буду зі 
старенькою онуків няньчити.

Господарю було шкода розлуча-
тися з цією людиною, і він попросив:

– Гаразд! Але побудуй останній 
будинок і підеш на пенсію. 

Виконроб погодився. Згідно з но-
вим проєктом йому треба було побу-
дувати будинок для маленької сім’ї. 

Він поспішав, бо вже бачив себе 
на пенсії. Щось не доробив, щось 
спростив, купував дешеві матеріа-
ли. . . Він знав, що це не найкраща 
його робота, але виправдовувався 
тим, що це кінець його кар’єри. По 
завершенні будівництва він викли-
кав господаря.

Той оглянув будинок і сказав:
– Це твій будинок! Ось ключі, все-

ляйся. Усі документи вже оформле-
ні. Це тобі подарунок від фірми за 
довголітню роботу.

Що відчув виконроб, відомо 

тільки йому! Він стояв червоний 
від сорому, а всі навколо плескали 
в долоні, вітали його з новосіллям 
і думали, що він червоніє від со-
ром’язливості. Він червонів від со-
рому за власну недбалість. Усі по-
милки й недоліки стали тепер його 
проблемами, а всі навколо думали, 
що він збентежений дорогим пода-
рунком. А він повинен був жити в 
тому єдиному будинку, який побу-
дував недбало. . .

Ми всі – виконроби. І будуємо 
своє життя так само, як виконроб 
перед відходом на пенсію. Ми не 
докладаємо особливих зусиль, вва-
жаючи, що результати цього кон-
кретного будівництва не такі вже й 
важливі. До чого зайві зусилля? Але 
потім усвідомлюємо, що живемо в 
будинку, який самі ж і збудували.

Усе, що ми робимо сьогодні, має 
значення. Сьогодні ми будуємо бу-
динок, в який вселимося завтра.

«А що ще шукається в доморяд-
никах – щоб кожен був знайдений 
вірним» (1 Коринтян 4:2).

«Вчені встановили: щури 
розумніші за людей!», – 
цілий ряд інформаційних 
агентств передрукували 
новинне повідомлення з 
таким заголовком. Жур-
налісти знають: для біль-
шості сучасників вчені – 
це непогрішні жерці не-
заперечного культу під 
назвою «наука». Вступ-
ного уточнення «Вчені 
довели…» цілком достат-
ньо, щоб не обтяжений 
навичками критичного 
мислення читач проковт-
нув будь-які твердження, 
які слідують за цією фра-
зою, як істину в останній 
інстанції.

М
ало хто сьогодні згадує, що в 
саму основу наукового методу 
був колись закладений біблій-

ний принцип, що вимагає нічого не 

приймати на віру: «Усе досліджуйте 
» (1 Сол. 5:21). Ну хто ж ставитиме 
питання на взірець: які саме вчені 
це встановили, яким чином вони це 
зробили і наскільки правильна ін-
терпретація виявлених ними фактів?

Насправді мова йшла про експе-
римент, в якому людям і щурам тре-
ба було передбачати: яка лампоч-
ка загориться наступною: зелена 
чи червона? Спалахували лампоч-
ки випадковим чином, але червона 
включалася втричі частіше, ніж зе-
лена. У результаті рівень догадливо-
сті у щурів становив майже 75%, а в 
людей – всього близько 60%.

Згодом, однак, з’ясувалося, що па-
цюки з часом просто переставали на-
тискати на зелену кнопку, в той час, 
як люди не залишали спроб зроби-
ти правильний прогноз. Експери-
мент лише підтвердив, що поняття 
випадковості чуже людській свідо-
мості як таке. Наш розум просто на-
цілений на пошук закономірностей 
і виявлення порядку.

Звідки в нас таке прагнення до 

порядку, якщо світ – породження ха-
осу? Адже кожна домогосподарка, 
навіть не будучи знайома з такими 
поняттями, як другий закон термо-
динаміки або  ж ентропія, знає: по-
рядок потрібно наводити, безлад же 
утворюється сам по собі. І все життя 
вона, по суті, бореться з цим законом 
під девізом: у всього має бути своє 
місце і все має бути на своєму місці.

Які еволюційні процеси могли 
розвинути цю пристосованість до 
того, чого немає в природі? Поря-
док чужий світові, в якому немає 
місця планам і задумам. І все ж, піс-
ля будь-яких негараздів і нещасть, 
найпростішою заспокійливою   фра-
зою як і раніше залишається: «Усе 
добре, усе в порядку!».

«Якщо я виявляю в собі бажання, 
яке ніщо і ніхто в цьому світі задо-
вольнити не може, – дає пояснення 
цьому феномену Клайв Льюїс, – то 
найімовірніше пояснення цьому те, 
що я створений для іншого світу».

Сергій ГОЛОВІН.
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ЗАПРОШУЄМО 
НА БОГО СЛУ ЖІННЯ 

в Івано-Франківських церквах 
християн віри євангельської:

Адреса: 
вул. вул. МОЧУЛЬСЬКОГО, 1МОЧУЛЬСЬКОГО, 1  

(на Майзлях). 

ЩОНЕДІЛІ – 
о 10 год., 

ЩОСУБОТИ – 
молодіжне 
служіння о 19 год. 

Адреса: 
вул. ГАЛИЦЬКА, 203вул. ГАЛИЦЬКА, 203

ЩОНЕДІЛІ –
о 10 год.,

ЩОСЕРЕДИ –

о 19 год.

Християнська церква
«ВІФЕЗДА»

За адресою: 
м. Львів, вул. В. Великого, 4 

Чекаємо вас!

Богослужіння 
відбувається:

Неділя - 11:00
П’ятниця - 18:30

«Вче іні встановили: щури приймати на віру: «Усе досліджуйте порядку, якщо світ – породження ха-п

УСЕ В ПОРЯДКУ, АБО Я СТВОРЕНИЙ ДЛЯ ІНШОГО СВІТУУСЕ В ПОРЯДКУ, АБО Я СТВОРЕНИЙ ДЛЯ ІНШОГО СВІТУ

Телепрограму Телепрограму 
«Вірую» дивіть-«Вірую» дивіть-
ся в Інтернеті ся в Інтернеті 
на viruyu.at.ua, на viruyu.at.ua, 
YouTube, CNL-Україна, у кабель-YouTube, CNL-Україна, у кабель-
них мережах і в цифровому них мережах і в цифровому 
форматі на телеканалі РАІ форматі на телеканалі РАІ 
(вівторок, четвер, субота і (вівторок, четвер, субота і 
неділя о 16:35-й год.).неділя о 16:35-й год.).

 На CNL-Україна і на телеканалі  На CNL-Україна і на телеканалі 
РАІ (вівторок, четвер і субота РАІ (вівторок, четвер і субота 
о 09:20-й ранку) дивіться о 09:20-й ранку) дивіться 
християнську телепрограму християнську телепрограму 
«Одвічні істини».«Одвічні істини».

повертали її на місце. його історією. І хоча опоненти руху вирішила не миритися з обставинамип

ХЛОПЧИК, ЯКИЙ ВИЖИВХЛОПЧИК, ЯКИЙ ВИЖИВ

б о роб Усе я і і йо ! Ві с оя ер о й

УСЕ МАЄ ЗНАЧЕННЯУСЕ МАЄ ЗНАЧЕННЯ


